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Источник данных 

Опрос проходил в 111 населенных пунктах всех областей Украины, а также в ав-
тономной республике Крым. 

Интервью по месту жительства. Размер выборки – 2018 респондентов. 

Выборка является репрезентативной по Украине в целом с разрезом до пяти ре-
гионов. В этом исследовании использовалась квотная выборка. 

Статистическая погрешность не превышает 3,4%. 

Полевой этап исследования проходил с 28 февраля по 8 марта 2004 года. 

 



Основные результаты опроса

Отношение к политикам

СКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, О КОМ ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ ПОЛИТИКОВ ВЫ ЧТО-ТО ЗНАЕТЕ, 
СЛЫШАЛИ ИЛИ ЧИТАЛИ? (Карточка, любое число ответов.)

Çíà÷èòåëüíûõ ïåðåìåí â èíôîðìèðîâàííîñòè î ïîëèòèêàõ íå 
íàáëþäàåòñÿ. Ìîæíî îòìåòèòü ëèøü íåáîëüøîé ðîñò 
èçâåñòíîñòè Â. ßíóêîâè÷à.
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ни один из этих политиков

затрудняюсь ответить

30 января - 8 февраля 28 февраля - 8 марта
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СКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, КОМУ ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ ПОЛИТИКОВ ВЫ ДОВЕРЯЕТЕ? 
(Карточка, любое число ответов.) 
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СКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, КОМУ ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ ПОЛИТИКОВ ВЫ 
НЕ ДОВЕРЯЕТЕ? (Карточка, любое число ответов.) 

40

31

24

20

22

22

21

16

16

13

12

12

12

11

10

10

8

7

7

8

1

18

11

37

33

27

22

21

20

20

16

16

14

13

13

13

11

11

10

9

9

9

8

0

19

12

0 10 20 30 40 50 60

Кучма Леонид

Тимошенко Юлия

Ющенко Виктор

Витренко Наталья

Медведчук Виктор

Кравчук Леонид

Симоненко Петр

Мороз Александр

Янукович Виктор

Марчук Евгений

Литвин Владимир

Пустовойтенко Валерий

Азаров Николай

Кинах Анатолий

Пинзеник Виктор

Тигипко Сергей

Костенко Юрий

Кононов Виталий

Кирпа Георгий

Хорошковский Валерий

другой

ни один из этих политиков

затрудняюсь ответить

30 января - 8 февраля 28 февраля - 8 марта

Êàê è â ïðîøëîì îïðîñå, ëèäåðîì ðåéòèíãà äîâåðèÿ ÿâëÿåòñÿ Â. 
Þùåíêî. Îäíàêî ñåãîäíÿ áàëàíñ äîâåðèÿ-íåäîâåðèÿ ê íåìó 
íåãàòèâíûé (–1 ïðîö. ï.).
Äîâåðèå ðåñïîíäåíòîâ ïðàêòè÷åñêè êî âñåì ïîëèòèêàì 
ñíèçèëîñü, à óðîâåíü íåäîâåðèÿ âîçðîñ. Åäèíñòâåííîå
 èñêëþ÷åíèå – Â. ßíóêîâè÷: óðîâåíü äîâåðèÿ ê íåìó âûðîñ. È 
õîòÿ Â. ßíóêîâè÷ ïî-ïðåæíåìó îòñòàåò îò ëèäåðà ðåéòèíãà 
äîâåðèÿ Â. Þùåíêî, äèñòàíöèÿ ìåæäó íèìè ñîêðàòèëàñü ñ 15 äî 
9 ïðîö. ï. Ïî ðåçóëüòàòàì ïîñëåäíåãî îïðîñà Â. ßíóêîâè÷ – 
åäèíñòâåííûé ïîëèòè÷åñêèé ïåðñîíàæ ñ ïîëîæèòåëüíûì 
áàëàíñîì äîâåðèÿ (+1 ïðîö. ï.).
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СКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, К КОМУ ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ ПОЛИТИКОВ В ПОСЛЕДНИЙ МЕСЯЦ 
ВЫ СТАЛИ ОТНОСИТЬСЯ ЛУЧШЕ, ЧЕМ РАНЬШЕ? 

(Карточка, любое число ответов.)
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СКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, К КОМУ ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ ПОЛИТИКОВ В ПОСЛЕДНИЙ МЕСЯЦ 
ВЫ СТАЛИ ОТНОСИТЬСЯ  ХУЖЕ, ЧЕМ РАНЬШЕ? 

(Карточка, любое число ответов.)

Îòâåòû íà ýòè âîïðîñû òàêæå ñâèäåòåëüñòâóþò îá 
ïîçèòèâíûõ èçìåíåíèÿõ â îòíîøåíèè ê Â. ßíóêîâè÷ó. 
Êîëè÷åñòâî òåõ, êòî ñòàë îòíîñèòüñÿ ê ýòîìó ïîëèòèêó 
ëó÷øå, ÷åì ðàíüøå, â äâà ðàçà ïðåâîñõîäèò êîëè÷åñòâî òåõ, êòî 
ñòàë îòíîñèòüñÿ ê íåìó õóæå. È â ýòîì ñìûñëå ðåéòèíã 
Â. ßíóêîâè÷à îòëè÷àåòñÿ â ïîëîæèòåëüíóþ ñòîðîíó îò 
ðåéòèíãà îñòàëüíûõ óêðàèíñêèõ ïîëèòèêîâ.
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О президентских выборах
СКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, ЕСЛИ БЫ ПРЕЗИДЕНТСКИЕ ВЫБОРЫ ПРОХОДИЛИ В БЛИЖАЙШЕЕ 

ВОСКРЕСЕНЬЕ, ВЫ БЫ ПОШЛИ ИЛИ НЕ ПОШЛИ ГОЛОСОВАТЬ?
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 ЕСЛИ БЫ ПРЕЗИДЕНТСКИЕ ВЫБОРЫ СОСТОЯЛИСЬ В БЛИЖАЙШЕЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ
И В БЮЛЛЕТЕНЬ ДЛЯ ГОЛОСОВАНИЯ БЫЛИ ВКЛЮЧЕНЫ СЛЕДУЮЩИЕ КАНДИДАТЫ, 
ЗА КОГО ИЗ НИХ ВЫ БЫ СКОРЕЕ ВСЕГО ПРОГОЛОСОВАЛИ? (Карточка, один ответ.)

(Ответы респондентов, не заявляющих безоговорочно о своем неучастии в выборах.)

Â ïðåçèäåíòñêîì ðåéòèíãå ïî-ïðåæíåìó ëèäèðóåò Â. Þùåíêî. 
Âòîðûì ñòàë Â. ßíóêîâè÷, òðåòüèì – Ï. Ñèìîíåíêî.
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выборах
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ЕСЛИ НАЗВАННЫЙ ВАМИ ПОЛИТИК НЕ БУДЕТ УЧАСТВОВАТЬ В ВЫБОРАХ, ТО ЗА КОГО ВЫ 
ПРОГОЛОСУЕТЕ? (Карточка, один ответ.) (Ответы респондентов, не заявляющих 

безоговорочно о своем неучастии в выборах.)

Òðåòü ðåñïîíäåíòîâ ïî-ïðåæíåìó íå ìîãóò îäíîçíà÷íî 
îïðåäåëèòüñÿ â ñèòóàöèè «âòîðîãî âûáîðà». Òå æå, êòî äåëàåò 
âûáîð, îòäàþò ïðåäïî÷òåíèå Â. ßíóêîâè÷ó. Ñåãîäíÿ îí 
îïåðåæàåò Â. Þùåíêî (ëèäåðà «âòîðîãî âûáîðà» ïðîøëîãî 
îïðîñà) íà 2 ïðîö. ïóíêòà.
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ЗА КОГО ИЗ ПРИВЕДЕННЫХ НИЖЕ КАНДИДАТОВ В ПРЕЗИДЕНТЫ ВЫ НЕ ПРОГОЛОСУЕТЕ НИ 
ПРИ КАКИХ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАХ? (Карточка, один ответ.) (Ответы респондентов, не 

заявляющих безоговорочно о своем неучастии в выборах.)
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Â íåãàòèâíîì ïðåçèäåíòñêîì ðåéòèíãå ëèäèðóåò Ë. Êó÷ìà 
(22%). Â. Þùåíêî – íà òðåòüåì ìåñòå (9%).
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КТО ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ КАНДИДАТОВ В ПРЕЗИДЕНТЫ, ПО ВАШЕМУ МНЕНИЮ, ПОБЕДИТ 
НА ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРАХ В СЛЕДУЮЩЕМ ГОДУ? (Карточка, один ответ.)

(Ответы респондентов, не заявляющих безоговорочно о своем неучастии в выборах.)

Ïîæàëóé, ñàìûì çàìåòíûì ñäâèãîì â äàííîì îïðîñå ïî 
ñðàâíåíèþ ñ ïðåäûäóùèì ÿâëÿþòñÿ èçìåíåíèÿ â ïðîãíîçå èñõîäà 
áóäóùèõ ïðåçèäåíòñêèõ âûáîðîâ. Åñëè ðàíüøå, ñ òî÷êè çðåíèÿ 
ðåñïîíäåíòîâ, ðàâíûå øàíñû íà ïîáåäó èìåëè Ë. Êó÷ìà è 
Â. Þùåíêî, òî òåïåðü áîëüøèíñòâî ïðî÷àò ïðåçèäåíòñêîå 
êðåñëî Â. ßíóêîâè÷ó.
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36
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Янукович Виктор

Ющенко Виктор

Кучма Леонид

Симоненко Петр

Мороз Александр

Медведчук Виктор

Тимошенко Юлия

Кирпа Георгий

Витренко Наталья

Тигипко Сергей

Литвин Владимир

Марчук Евгений

Пустовойтенко Валерий

Хорошковский Валерий

другой

против всех

затрудняюсь ответить

30 января - 8 февраля 28 февраля - 8 марта

Опрос 28 февраля - 8 марта, 2018 респондентов -13- ©  Фонд "Общественное мнение", 2004 г.



А ЕСЛИ НАЗВАННЫЙ ВАМИ ПОЛИТИК НЕ БУДЕТ УЧАСТВОВАТЬ В ПРЕЗИДЕНТСКИХ 
ВЫБОРАХ, ТО КТО, НА ВАШ ВЗГЛЯД, ПОБЕДИТ? (Карточка, один ответ.)
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58

0 10 20 30 40 50 60

Янукович Виктор

Ющенко Виктор

Кучма Леонид

Симоненко Петр

Тимошенко Юлия

Мороз Александр

Медведчук Виктор

Литвин Владимир

Кирпа Георгий

Тигипко Сергей

Витренко Наталья

Марчук Евгений

Пустовойтенко Валерий

Хорошковский Валерий

другое

против всех

затрудняюсь ответить

Ïîáåäèòåëåì ïðè «âòîðîì âûáîðå» ïî-ïðåæíåìó îñòàåòñÿ 
Â. ßíóêîâè÷. Ëèøü íà 1 ïðîö. ï. îòñòàåò îò íåãî Â. Þùåíêî. 
Îáðàòèì âíèìàíèå, ÷òî áîëåå ïîëîâèíû ðåñïîíäåíòîâ 
çàòðóäíèëèñü íàçâàòü èìÿ ïîáåäèòåëÿ ïðè «âòîðîì âûáîðå».
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Электоральные потенциалы Л. Кучмы и В. Януковича
ЕСЛИ БЫ ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА СОСТОЯЛИСЬ В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ И В НИХ 

ПРИНИМАЛИ УЧАСТИЕ СЛЕДУЮЩИЕ ПОЛИТИКИ, ЗА КОГО ВЫ БЫ ЛИЧНО 
ПРОГОЛОСОВАЛИ? 

(Карточка ВАРИАНТ 1, один ответ.)

25
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0 10 20 30 40 50

В. Ющенко

П. Симоненко

Л. Кучма

А. Мороз

Ю. Тимошенко

Н. Витренко

затрудняюсь ответить

против всех

не участвовал(-а) бы в
выборах
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ЕСЛИ БЫ ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА СОСТОЯЛИСЬ В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ И В НИХ 
ПРИНИМАЛИ УЧАСТИЕ СЛЕДУЮЩИЕ ПОЛИТИКИ, ЗА КОГО ВЫ БЫ ЛИЧНО 

ПРОГОЛОСОВАЛИ? 
(Карточка ВАРИАНТ 2, один ответ.)

27

19
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7
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3

14

9

7

0 10 20 30 40 50

В. Ющенко

В. Янукович

П. Симоненко

А. Мороз

Н. Витренко

Ю. Тимошенко

затрудняюсь ответить

против всех

не участвовал(-а) бы в
выборах

Òåñòèðîâàíèå ýëåêòîðàëüíûõ ðåéòèíãîâ øåñòè ïðåòåíäåíòîâ íà 
ïðåçèäåíòñêèé ïîñò, ñðåäè êîòîðûõ áûëè â îäíîì ñëó÷àå – 
Ë. Êó÷ìà, à â äðóãîì – Â. ßíóêîâè÷, ïîêàçàëî ñëåäóþùåå. Â îáîèõ 
ñëó÷àÿõ ïåðâåíñòâî îñòàåòñÿ çà Â. Þùåíêî. Åñëè â ñïèñêå 
ïðåòåíäåíòîâ ïðèñóòñòâóåò ôàìèëèÿ Â. ßíóêîâè÷à, 
ðåñïîíäåíòû îòäàþò âòîðîå ìåñòî åìó, à òðåòüå ìåñòî 
çàíèìàåò Ï. Ñèìîíåíêî. Åñëè æå â ñïèñêå ïðåòåíäåíòîâ 
ïðèñóòñòâóåò Ë. Êó÷ìà, òî âòîðîå ìåñòî ïîäåëÿò ìåæäó ñîáîé 
îí è Ï. Ñèìîíåíêî. Ïðè ýòîì ÷åòâåðòü ñòîðîííèêîâ 
Â. ßíóêîâè÷à ïðîãîëîñóþò çà Ë. Êó÷ìó, à áåç ìàëîãî ïÿòàÿ èõ 
÷àñòü – çà Ï. Ñèìîíåíêî.
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ЕСЛИ БЫ ВО ВТОРОЙ ТУР ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРОВ ВЫШЛИ ЛЕОНИД КУЧМА И ВИКТОР 
ЯНУКОВИЧ И ВЫБОРЫ БЫЛИ БЫ СЕГОДНЯ, ТО КАК БЫ ВЫ ПОСТУПИЛИ В ЭТОМ СЛУЧАЕ?

14

32

29

10

15

0 10 20 30 40 50

проголосовал(-а) бы за
Кучму

проголосовал(-а) бы за
Януковича

проголосовал(-а) бы против
обоих

не стал(-а) бы участвовать в
выборах

затрудняюсь ответить

«Ýëåêòîðàëüíûé ïîòåíöèàë» Â. ßíóêîâè÷à áîëåå ÷åì â äâà ðàçà 
ïðåâûøàåò ñîîòâåòñòâóþùèé ïîòåíöèàë Ë. Êó÷ìû. Îáðàòèì, 
îäíàêî, âíèìàíèå íà òî, ÷òî â ñèòóàöèè ãèïîòåòè÷åñêîãî 
âòîðîãî òóðà ñ ó÷àñòèåì ýòèõ ïîëèòèêîâ áåç ìàëîãî òðåòü 
ðåñïîíäåíòîâ íàìåðåíû ãîëîñîâàòü ïðîòèâ îáîèõ, à åùå ÷åòâåðòü 
îïðîøåííûõ íå áóäóò ãîëîñîâàòü âîîáùå èëè çàòðóäíÿþòñÿ ñ 
âûáîðîì. Èíûìè ñëîâàìè, êàæäûé âòîðîé ðåñïîíäåíò íå æåëàåò 
äåëàòü âûáîð ìåæäó Ë. Êó÷ìîé è Â. ßíóêîâè÷åì.
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Возможные варианты второго тура

президентских выборов

ЕСЛИ БЫ ВО ВТОРОЙ ТУР ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРОВ ВЫШЛИ ВИКТОР ЮЩЕНКО И ПЕТР 
СИМОНЕНКО И ВЫБОРЫ БЫЛИ БЫ СЕГОДНЯ, ТО КАК БЫ ВЫ ПОСТУПИЛИ В ЭТОМ СЛУЧАЕ?

ЕСЛИ БЫ ВО ВТОРОЙ ТУР ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРОВ ВЫШЛИ ВИКТОР ЮЩЕНКО И ВИКТОР 
ЯНУКОВИЧ И ВЫБОРЫ БЫЛИ БЫ СЕГОДНЯ, ТО КАК БЫ ВЫ ПОСТУПИЛИ В ЭТОМ СЛУЧАЕ?
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проголосовал(-а) бы за
Ющенко

проголосовал(-а) бы за
Симоненко

проголосовал(-а) бы против
обоих

не стал(-а) бы участвовать
в выборах

затрудняюсь ответить

30 января - 8 февраля 28 февраля - 8 марта
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проголосовал(-а) бы за
Ющенко

проголосовал(-а) бы за
Януковича

проголосовал(-а) бы против
обоих

не стал(-а) бы участвовать в
выборах

затрудняюсь ответить

30 января - 8 февраля 28 февраля - 8 марта
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ЕСЛИ В БЮЛЛЕТЕНЕ ДЛЯ ГОЛОСОВАНИЯ ВО ВТОРОМ ТУРЕ ОСТАЛИСЬ БЫ ТОЛЬКО ПЕТР 
СИМОНЕНКО И ВИКТОР ЯНУКОВИЧ И ВЫБОРЫ БЫЛИ СЕГОДНЯ, ТО КАК БЫ ВЫ ПОСТУПИЛИ 

В ЭТОМ СЛУЧАЕ?   

ЕСЛИ БЫ ВО ВТОРОЙ ТУР ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРОВ ВЫШЛИ ПЕТР СИМОНЕНКО И 
ВИКТОР ЯНУКОВИЧ И ВЫБОРЫ БЫЛИ БЫ СЕГОДНЯ, ТО КАК БЫ ВЫ ПОСТУПИЛИ В ЭТОМ 

СЛУЧАЕ?

ЕСЛИ БЫ ВО ВТОРОЙ ТУР ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРОВ ВЫШЛИ ВИКТОР ЮЩЕНКО И ЮЛИЯ 
ТИМОШЕНКО И ВЫБОРЫ БЫЛИ БЫ СЕГОДНЯ, ТО КАК БЫ ВЫ ПОСТУПИЛИ В ЭТОМ СЛУЧАЕ?
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проголосовал(-а) бы за Симоненко

проголосовал(-а) бы за Януковича

проголосовал(-а) бы против обоих

не стал(-а) бы участвовать в выборах

затрудняюсь ответить

30 января - 8 февраля 28 февраля - 8 марта
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проголосовал(-а) бы за Ющенко

проголосовал(-а) бы за Медведчука

проголосовал(-а) бы против обоих

не стал(-а) бы участвовать в выборах

затрудняюсь ответить

30 января - 8 февраля 28 февраля - 8 марта

43

8
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0 10 20 30 40 50

проголосовал(-а) бы за Ющенко

проголосовал(-а) бы за Тимошенко

проголосовал(-а) бы против обоих

не стал(-а) бы участвовать в выборах

затрудняюсь ответить

30 января - 8 февраля 28 февраля - 8 марта

Ñ êåì áû èç ïðåòåíäåíòîâ íè âñòðåòèëñÿ âî âòîðîì òóðå 
ïðåçèäåíòñêèõ âûáîðîâ Â. Þùåíêî, íà ñåãîäíÿ îí îäåðæèâàåò 
óáåäèòåëüíóþ ïîáåäó.
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О В. Януковиче

КАК ВЫ ОЦЕНИВАЕТЕ ЛИЧНЫЕ, ДЕЛОВЫЕ КАЧЕСТВА ВИКТОРА ЯНУКОВИЧА КАК 
ВОЗМОЖНОГО КАНДИДАТА НА ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРАХ?

КАК ВЫ ОЦЕНИВАЕТЕ БИОГРАФИЮ, ЖИЗНЕННЫЙ ПУТЬ ВИКТОРА ЯНУКОВИЧА КАК 
ВОЗМОЖНОГО КАНДИДАТА НА ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРАХ?

 безусловно
отрицательно

8%

 безусловно
положительно

12%

затрудняюсь ответить
47%

скорее положительно
22%

скорее отрицательно
11%

скорее отрицательно
12%

скорее положительно
15%

затрудняюсь ответить
55%

 безусловно
положительно

7%

 безусловно
отрицательно

11%

Ñóäÿ ïî âñåìó, ó êàæäîãî âòîðîãî ðåñïîíäåíòà åùå íå ñëîæèëîñü 
îïðåäåëåííîãî ïðåäñòàâëåíèÿ î Â. ßíóêîâè÷å. Ñðåäè òåõ, êòî 
óæå ñôîðìèðîâàë î íåì ìíåíèå, ïðåîáëàäàåò ïîëîæèòåëüíîå 
îòíîøåíèå ê ýòîìó êàíäèäàòó.
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О парламентских выборах

СКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, ЕСЛИ ВЫ ПОМНИТЕ, ЗА КАКУЮ ПАРТИЮ ВЫ ГОЛОСОВАЛИ НА 
ПАРЛАМЕНТСКИХ ВЫБОРАХ 2002 ГОДА?
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Блок Виктора Ющенко "Наша Украина"

Коммунистическая партия Украины (П.Симоненко)

Блок "За единую Украину!" (В.Литвин, А.Кинах)

Социалистическая партия Украины (А.Мороз)

Социал-демократическая партия Украины
(объединенная) (В.Медведчук)

Блок Юлии Тимошенко

Партия Зеленых Украины (В.Кононов)

Блок Наталии Витренко (Прогрессивная
социалистическая партия, Партия освитян Украины)

другая

против всех

не принимал(а) участия

не помню / затрудняюсь ответить

Îáðàòèì âíèìàíèå, ÷òî ïðåçèäåíòñêèé ðåéòèíã Â. Þùåíêî, êàê 
è â ïðåäûäóùåì îïðîñå, ïðåâûøàåò ðåéòèíã áëîêà «Íàøà 
Óêðàèíà» íà 3 ïðîö. ïóíêòà.
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О поправках в Конституцию Украины

СОГЛАСНО ДЕЙСТВУЮЩЕЙ КОНСТИТУЦИИ, КАНДИДАТУРА ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА 
ВЫДВИГАЕТСЯ ПРЕЗИДЕНТОМ. ПРЕДЛАГАЕТСЯ ВЫДВИГАТЬ КАНДИДАТУРУ ПРЕМЬЕР-

МИНИСТРА БОЛЬШИНСТВОМ ВЕРХОВНОЙ РАДЫ И УТВЕРЖДАТЬ ГОЛОСОВАНИЕМ В РАДЕ.
ВЫ СОГЛАСНЫ ИЛИ НЕ СОГЛАСНЫ С ЭТИМ ПРЕДЛОЖЕНИЕМ?

ВЫ СОГЛАСНЫ ИЛИ НЕ СОГЛАСНЫ С ПРЕДЛОЖЕНИЕМ ПЕРЕДАТЬ ЧАСТЬ ПОЛНОМОЧИЙ 
ПРЕЗИДЕНТА УКРАИНЫ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРУ?
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согласен(-на)

не согласен(-на)

затрудняюсь ответить
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согласен(-на)

не согласен(-на)

затрудняюсь ответить
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СОГЛАСНО ДЕЙСТВУЮЩЕЙ КОНСТИТУЦИИ, ПОЛОВИНА ДЕПУТАТОВ ВЕРХОВНОЙ РАДЫ 
ИЗБИРАЮТСЯ ПО БЮЛЛЕТЕНЯМ С ФАМИЛИЯМИ КАНДИДАТОВ, 

А ПОЛОВИНА - ПО СПИСКАМ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ. ПРЕДЛАГАЕТСЯ ИЗБИРАТЬ ВСЕХ 
ДЕПУТАТОВ ТОЛЬКО ПО СПИСКАМ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ 

И БЛОКОВ. ВЫ СОГЛАСНЫ ИЛИ НЕ СОГЛАСНЫ С ЭТИМ ПРЕДЛОЖЕНИЕМ?

СОГЛАСНО ДЕЙСТВУЮЩЕЙ КОНСТИТУЦИИ, СРОК ПОЛНОМОЧИЙ ВЕРХОВНОЙ РАДЫ 
УКРАИНЫ - ЧЕТЫРЕ ГОДА. ПРЕДЛАГАЕТСЯ ПРОДЛИТЬ ЭТОТ СРОК ДО ПЯТИ ЛЕТ.

ВЫ СОГЛАСНЫ ИЛИ НЕ СОГЛАСНЫ С ЭТИМ ПРЕДЛОЖЕНИЕМ?

29
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38
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согласен(-на)

не согласен(-на)

затрудняюсь ответить

26

49

25
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согласен(-на)

не согласен(-на)

затрудняюсь ответить

Îò 25% äî 38% îïðîøåííûõ, ñóäÿ ïî âñåìó, íå èíôîðìèðîâàíû î 
âîçìîæíûõ èçìåíåíèÿõ Êîíñòèòóöèè Óêðàèíû. 
Èíôîðìèðîâàííûå ðåñïîíäåíòû ïî ïðåèìóùåñòâó ãîòîâû 
ïîääåðæàòü è ðàñøèðåíèå ïîëíîìî÷èé ïðåìüåð-ìèíèñòðà, è 
âûäâèæåíèå åãî áîëüøèíñòâîì Âåðõîâíîé Ðàäû, íî íå ãîòîâû 
ïåðåéòè íà âûáîðû Ðàäû èñêëþ÷èòåëüíî ïî ïàðòèéíûì ñïèñêàì 
è óâåëè÷èòü ñðîêè åå ïîëíîìî÷èé äî ïÿòè ëåò.
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О решении Конституционного суда

КАК ВЫ ОТНОСИТЕСЬ К РЕШЕНИЮ КОНСТИТУЦИОННОГО СУДА УКРАИНЫ РАЗРЕШИТЬ 
ПРЕЗИДЕНТУ ЛЕОНИДУ КУЧМЕ БАЛЛОТИРОВАТЬСЯ НА ТРЕТИЙ СРОК? 

(Карточка, один ответ.)

Отношение к России и к Западу

КАК ВЫ СЕГОДНЯ ОТНОСИТЕСЬ К РОССИИ - ПОЛОЖИТЕЛЬНО, ОТРИЦАТЕЛЬНО 
ИЛИ БЕЗРАЗЛИЧНО? (Карточка, один ответ.)
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скорее положительно

безразлично

скорее отрицательно

безусловно отрицательно

затрудняюсь ответить

30 января - 8 февраля 28 февраля - 8 марта
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безусловно положительно

скорее положительно

безразлично

скорее отрицательно

отрицательно

затрудняюсь ответить

30 января - 8 февраля 28 февраля - 8 марта

Опрос 28 февраля - 8 марта, 2018 респондентов -24- ©  Фонд "Общественное мнение", 2004 г.



ЗА ПОСЛЕДНИЙ МЕСЯЦ ВАШЕ ОТНОШЕНИЕ К РОССИИ УЛУЧШИЛОСЬ, УХУДШИЛОСЬ 
ИЛИ НЕ ИЗМЕНИЛОСЬ? (Карточка, один ответ.)

ЧТО, НА ВАШ ВЗГЛЯД, ПРЕДПОЧТИТЕЛЬНЕЕ: ЧТОБЫ УКРАИНОЙ РУКОВОДИЛИ ПОЛИТИКИ, 
ОРИЕНТИРУЮЩИЕСЯ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ НА СБЛИЖЕНИЕ... 

(Карточка, один ответ.)

НА ВАШ ВЗГЛЯД, В КАКОМ СОЮЗЕ ГОСУДАРСТВ БЫЛО БЫ ЛУЧШЕ ЖИТЬ НАРОДУ УКРАИНЫ 
В ЕВРОПЕЙСКОМ СОЮЗЕ ИЛИ В СОЮЗЕ С РОССИЕЙ И БЕЛОРУССИЕЙ?

(Карточка, один ответ.)
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безусловно улучшилось

скорее улучшилось

не изменилось

скорее ухудшилось

безусловно ухудшилось

затрудняюсь ответить

30 января - 8 февраля 28 февраля - 8 марта
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исключительно с Россией

скорее с Россией, чем с Западом

в равной мере и с Россией и с Западом

скорее с Западом, чем с Россией

исключительно с Западом

ни с Россией, ни с Западом

затрудняюсь ответить

30 января - 8 февраля 28 февраля - 8 марта
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безусловно в Европейском
союзе

скорее в Европейском союзе

скорее в союзе с Россией и
Белоруссией

безусловно в союзе с
Россией и Белоруссией

затрудняюсь ответить

30 января - 8 февраля 28 февраля - 8 марта
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КАК ВЫ СЧИТАЕТЕ, СЛЕДУЕТ ЛИ УКРАИНЕ ВСТУПАТЬ В ЕДИНОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ 
ПРОСТРАНСТВО С РОССИЕЙ, БЕЛОРУССИЕЙ И КАЗАХСТАНОМ?  (Карточка, один ответ.)

КАК ИЗВЕСТНО, ВСТУПЛЕНИЕ В ЕВРОПЕЙСКИЙ СОЮЗ ТРЕБУЕТ ВВЕДЕНИЯ ВИЗ 
ДЛЯ ПОЕЗДОК В СТРАНЫ, КОТОРЫЕ НЕ ЯВЛЯЮТСЯ ЧЛЕНАМИ ЭТОГО СОЮЗА. 

А ЧТО БЫ ПРЕДПОЧЛИ ВЫ?

ИЗМЕНИЛОСЬ ЛИ ВАШЕ ОТНОШЕНИЕ К РОССИИ В СВЯЗИ С ПРОШЛОГОДНИМИ 
СОБЫТИЯМИ ВОКРУГ ОСТРОВА ТУЗЛА, И ЕСЛИ ДА, ТО КАК ИМЕННО?   
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нет, не вступать ни на каких
условиях

вступать на таких условиях,
которые не помешают позже
вступить в Европейский Союз

вступить даже на таких
условиях, которые помешают
вступить в Европейский Союз

затрудняюсь ответить

30 января - 8 февраля 28 февраля - 8 марта
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чтобы Украина стала членом Европейского Союза и имела
с Россией закрытые границы - с визами и таможнями

чтобы Украина имела с Россией открытые границы - без
виз и таможен - и не становилась членом Европейского

Союза

затрудняюсь ответить

30 января - 8 февраля 28 февраля - 8 марта
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не слышал(-а) об этих событиях

не изменилось

ухудшилось

улучшилось

затрудняюсь ответить

30 января - 8 февраля 28 февраля - 8 марта

Ñóäÿ ïî ðåçóëüòàòàì îïðîñà, ïîçèòèâíûå óñòàíîâêè 
ðåñïîíäåíòîâ ïî îòíîøåíèþ ê Ðîññèè ñîõðàíÿþòñÿ íà ïðåæíåì 
óðîâíå.
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О русском языке

КАК ВЫ СЧИТАЕТЕ, КАКОЙ ДОЛЖНА БЫТЬ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА ПО ОТНОШЕНИЮ 
К РУССКОМУ ЯЗЫКУ В УКРАИНЕ? (Карточка, один ответ.)
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нужно устранить русский
язык из официального

общения во всей Украине

нужно сделать русский язык
вторым официальным
языком только в тех

областях, большинство
населения которых этого

желает

нужно сделать русский язык
вторым государственным

языком в Украине

другое

затрудняюсь ответить
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Доверие В. Путину

СКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, В КАКОЙ МЕРЕ ВЫ ДОВЕРЯЕТЕ ПРЕЗИДЕНТУ РОССИЙСКОЙ 
ФЕДЕРАЦИИ ВЛАДИМИРУ ПУТИНУ? (Карточка, один ответ.)    
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полностью доверяю

больше доверяю, чем не
доверяю

отчасти доверяю, отчасти
нет

больше не доверяю, чем
доверяю

совсем не доверяю

недостаточно слышал(-а)
или читал(-а)

затрудняюсь ответить
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СМИ и включенность в информационное поле

СКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, ЗА ПОСЛЕДНИЕ ПОЛГОДА ВЫ ЧАЩЕ ИЛИ РЕЖЕ СТАЛИ СМОТРЕТЬ 
ВЫПУСКИ НОВОСТЕЙ НА РОССИЙСКИХ ТЕЛЕКАНАЛАХ?

КАК ЧАСТО ВЫ СМОТРИТЕ ПРОГРАММЫ НОВОСТЕЙ УКРАИНСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ, ТАКИЕ 
КАК "ТСН", "УТН-ПАНОРАМА", "ФАКТЫ", "РЕПОРТЕР", "ПОДРОБНОСТИ", "ВIКНА" И ДР.? 

(Карточка, один ответ.)  
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не знаю, трудно сказать
определенно

не смотрю российские
каналы

нет телевизора

30 января - 8 февраля 28 февраля - 8 марта
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никогда или почти никогда

хотя бы раз в месяц

раз в неделю

несколько раз в неделю

практически каждый день

затрудняюсь ответить

30 января - 8 февраля 28 февраля - 8 марта
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КАК ЧАСТО ВЫ СМОТРИТЕ ПРОГРАММЫ НОВОСТЕЙ РОССИЙСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ, ТАКИЕ 
КАК "ВРЕМЯ", "ВРЕМЕНА", "ВЕСТИ", "ЗЕРКАЛО", "СЕГОДНЯ" И ДР. (Карточка, один ответ.)   

КАК ЧАСТО ВЫ СМОТРИТЕ ПРОГРАММЫ НОВОСТЕЙ ЗАПАДНЫХ АГЕНТСТВ, ТАКИЕ КАК СИ-
ЭН-ЭН, БИ-БИ-СИ, ЭС-БИ-ЭС ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ, ЭН-БИ-СИ ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ, АЙ-ТИ-

ЭН, ГОЛОС АМЕРИКИ И ДР. (Карточка, один ответ.)  
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затрудняюсь ответить

30 января - 8 февраля 28 февраля - 8 марта
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раз в неделю

несколько раз в неделю

практически каждый день

затрудняюсь ответить
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СКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, КАКИМ ПРОГРАММАМ ТЕЛЕНОВОСТЕЙ - УКРАИНСКИМ, 
РОССИЙСКИМ ИЛИ ЗАПАДНЫМ - ВЫ ДОВЕРЯЕТЕ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ?

Çà èñòåêøèé ìåæäó îïðîñàìè ïåðèîä ñóùåñòâåííûõ èçìåíåíèé â 
îòíîøåíèè ðåñïîíäåíòîâ ê íîâîñòíûì ïðîãðàììàì óêðàèíñêèõ, 
ðîññèéñêèõ è çàïàäíûõ òåëåêàíàëîâ íå ïðîèçîøëî.
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программы теленовостей

никаким

затрудняюсь ответить
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Распределение ответов по электоральным  
и социально-демографическим группам 

Пояснения к "шапкам" таблиц 

Проголосовали бы за… – группы, определяемые по ответам на вопрос: "Если 
бы президентские выборы состоялись в ближайшее воскресенье и в бюллетень 
были включены следующие кандидаты, за кого из них Вы бы скорее всего прого-
лосовали?" 

Адаптация – группы, определяемые по ответам на вопросы: "Сможете ли Вы 
в ближайшие год-два повысить свой жизненный уровень, жить лучше, чем се-
годня?" и "Удалось ли Вам найти свое место в сегодняшней жизни?": 

− оптимисты – ответившие "да" на 1-й вопрос; 

− адаптированные пессимисты – ответившие "да" только на 2-й вопрос и "нет" 
или "затрудняюсь ответить" на 1-й вопрос; 

− неадаптированные пессимисты – остальные, кроме затруднившихся с отве-
том на оба вопроса. 

 

Жирным шрифтом и курсивом выделены данные по группам опрошенных с от-
клонениями от данных по населению свыше 5% в большую или меньшую сторо-
ну, соответственно. 

 

 



Проголосовали бы за… Адаптация Легче 
говорить 

Пол Возраст Образование Доход Тип населенного пункта 5 регионов Украины
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Доли групп (%) 100 23 10 9 8 20 29 24 45 49 16 35 46 54 34 34 32 14 33 29 24 26 29 26 5 17 17 28 33 19 24 16 20 22

Отношение к политикам

СКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, О КОМ ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ ПОЛИТИКОВ ВЫ ЧТО-ТО ЗНАЕТЕ, СЛЫШАЛИ ИЛИ ЧИТАЛИ? (Карточка, любое число ответов.)

Кучма Леонид 98 99 99 98 100 99 98 98 98 98 98 98 98 98 98 98 98 98 97 98 99 97 98 98 97 98 99 97 98 98 98 98 96 99
Ющенко Виктор 96 99 97 96 95 97 95 97 96 94 97 97 96 95 95 96 96 93 95 97 97 95 97 96 97 96 99 93 96 97 97 98 92 94
Тимошенко Юлия 90 93 92 94 93 94 91 91 90 90 94 89 91 90 89 91 90 87 89 91 93 88 92 91 96 93 91 88 90 89 89 94 89 92
Симоненко Петр 90 90 99 92 86 93 88 89 92 90 92 89 91 89 86 92 91 88 89 90 92 87 93 91 92 89 93 90 88 83 92 93 88 93
Кравчук Леонид 90 91 94 95 92 93 90 92 89 89 93 89 91 89 86 93 91 89 88 90 92 88 92 91 96 90 91 90 87 89 90 93 83 94
Мороз Александр 86 91 94 85 84 93 84 87 88 83 94 88 88 85 83 87 89 84 86 86 89 86 88 87 90 85 90 83 86 84 91 93 84 80
Янукович Виктор 86 88 87 98 85 88 86 86 87 87 86 84 88 84 83 89 86 79 85 87 92 85 85 89 91 87 88 86 83 85 84 89 80 92
Витренко Наталья 84 87 87 83 79 91 82 87 85 80 94 86 84 84 81 86 85 77 83 86 88 82 88 86 91 85 86 83 82 82 88 90 79 80
Медведчук Виктор 79 85 80 79 74 84 79 82 78 74 86 82 81 76 73 82 80 72 76 79 86 76 80 81 90 75 81 74 81 86 84 77 76 71
Литвин Владимир 71 80 74 68 66 78 69 75 70 64 81 75 75 67 66 73 73 63 67 71 82 68 73 75 88 68 72 67 72 73 80 75 64 60
Марчук Евгений 70 78 70 68 67 79 68 74 69 64 78 74 74 66 66 71 72 61 66 70 80 68 72 73 90 70 74 63 69 77 78 75 64 56
Кинах Анатолий 67 74 67 68 60 78 68 70 66 63 69 71 72 62 61 71 68 52 64 68 80 61 70 71 83 68 74 60 65 72 72 68 63 59
Пустовойтенко Валерий 64 71 63 64 60 76 64 70 62 57 74 69 69 59 58 68 65 47 60 68 75 59 64 70 79 66 70 58 61 68 72 71 62 47
Тигипко Сергей 58 65 58 58 52 70 56 64 56 52 66 63 63 53 51 63 59 41 52 61 74 52 61 62 79 59 64 50 56 64 66 67 55 40
Пинзеник Виктор 53 65 50 48 41 65 48 61 53 42 65 63 57 49 43 57 58 42 46 55 68 47 58 58 75 51 60 43 54 65 67 56 44 32
Азаров Николай 46 56 42 45 36 59 43 53 46 38 50 56 53 40 38 49 52 33 41 48 61 41 49 53 69 42 55 40 44 56 57 50 39 30
Кирпа Георгий 44 51 39 41 34 57 44 49 42 37 51 51 50 38 38 49 45 28 42 46 54 39 45 47 62 40 46 40 45 55 49 52 35 32
Костенко Юрий 43 59 39 36 31 51 44 49 40 32 49 55 49 37 39 46 44 30 40 43 56 39 46 46 60 39 52 35 43 60 53 48 33 23
Кононов Виталий 36 46 29 30 31 47 36 42 34 28 40 45 42 30 33 39 36 21 34 36 48 32 37 40 50 32 47 29 35 45 45 43 29 20
Хорошковский Валерий 34 40 28 33 27 43 33 39 32 29 33 40 39 28 24 40 36 18 29 36 47 29 35 38 48 33 42 31 29 37 43 39 30 18
другой 1 1 1 1 3 2 3 1 1 2 0 1 2 1 2 1 1 1 1 1 3 1 1 3 0 2 3 1 1 0 2 2 3 1
ни один из этих политиков 1 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 2 0 1 0 0 0 2 1 1 1 0 2 0
затрудняюсь ответить 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0
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Проголосовали бы за… Адаптация Легче 
говорить 

Пол Возраст Образование Доход Тип населенного пункта 5 регионов Украины
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Доли групп (%) 100 23 10 9 8 20 29 24 45 49 16 35 46 54 34 34 32 14 33 29 24 26 29 26 5 17 17 28 33 19 24 16 20 22

СКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, КОМУ ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ ПОЛИТИКОВ ВЫ ДОВЕРЯЕТЕ? (Карточка, любое число ответов.)

Ющенко Виктор 26 89 6 6 11 16 29 25 24 12 32 41 27 24 26 26 24 26 26 21 30 36 23 21 31 13 22 21 37 57 32 22 13 6
Янукович Виктор 17 5 12 82 21 10 17 17 17 22 14 12 18 17 14 18 20 19 18 17 15 15 18 22 10 20 15 22 14 8 12 15 16 34
Симоненко Петр 14 4 85 14 10 11 9 11 19 17 14 10 13 15 7 11 25 24 15 12 9 13 20 14 8 12 13 19 13 4 11 17 17 20
Мороз Александр 12 9 18 8 6 31 10 16 13 10 12 17 13 12 7 11 20 14 12 13 13 12 17 12 15 9 13 13 14 9 19 16 10 7
Кучма Леонид 10 3 5 14 72 5 15 9 9 13 12 6 9 11 13 7 11 12 9 11 11 10 10 12 9 10 9 12 10 6 7 8 13 17
Тимошенко Юлия 8 18 3 1 2 16 10 10 7 6 5 12 7 9 8 8 9 9 7 7 11 9 6 8 22 4 8 7 9 14 12 8 5 3
Кирпа Георгий 6 4 2 6 5 15 6 8 4 5 8 6 7 4 6 5 7 5 5 6 7 5 6 7 5 6 5 6 6 7 5 8 5 4
Витренко Наталья 5 2 7 3 3 15 4 4 6 6 7 3 4 6 5 4 7 7 5 5 4 6 7 6 3 5 7 7 3 2 5 5 7 7
Кинах Анатолий 4 2 3 7 5 6 5 5 3 5 4 3 5 3 3 4 5 5 2 5 6 2 5 6 11 5 6 4 1 3 5 6 4 3
Кравчук Леонид 4 4 2 6 6 6 4 7 3 4 7 3 4 4 3 4 6 5 3 4 6 3 5 4 11 6 4 3 3 3 5 5 3 4
Медведчук Виктор 4 1 2 6 5 9 4 5 3 5 3 2 4 4 3 4 4 4 3 4 4 2 3 5 5 4 3 5 2 1 2 4 4 6
Литвин Владимир 4 2 3 5 5 7 4 6 2 3 6 3 3 4 3 3 5 5 2 2 6 2 3 5 7 3 2 4 3 2 4 7 3 2
Тигипко Сергей 3 2 2 3 5 8 5 3 2 3 5 2 4 3 3 3 3 4 2 3 6 1 3 5 5 6 3 3 1 1 3 8 2 2
Пинзеник Виктор 2 4 2 1 2 1 1 2 1 1 2 2 2 1 1 2 2 1 1 2 3 1 1 2 8 2 2 2 1 3 2 1 2 1
Марчук Евгений 2 1 1 2 3 4 3 2 1 2 1 1 2 1 1 2 2 2 1 2 2 1 2 2 3 2 1 2 2 2 2 2 2 1
Азаров Николай 2 1 2 2 1 3 1 2 2 2 2 2 2 1 0 2 2 1 1 2 2 1 2 3 5 1 2 3 0 0 3 1 2 1
Пустовойтенко Валерий 2 2 1 2 2 3 2 2 1 2 3 1 2 1 1 2 2 2 1 1 3 1 2 3 5 2 2 1 1 1 1 2 3 1
Костенко Юрий 1 3 1 1 1 1 2 1 1 1 0 1 2 1 1 1 2 3 0 1 2 1 1 1 1 2 2 1 0 2 1 1 1 1
Хорошковский Валерий 1 1 1 1 0 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 2 0 0 2 3 1 1 1 0 0 1 1 2 0
Кононов Виталий 1 0 1 1 0 1 1 1 0 1 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 1 2 1 1 1 0 0 1 0 1 0
другой 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 1 0
ни один из этих политиков 25 7 8 8 15 13 22 25 27 29 23 22 25 25 28 28 19 19 26 28 23 22 24 23 27 29 30 23 22 21 24 25 30 26
затрудняюсь ответить 7 1 3 3 5 4 8 6 6 8 7 5 5 8 10 7 4 3 7 7 7 7 5 6 6 10 6 7 5 4 8 8 8 6

Опрос 28 февраля - 8 марта, 2018 респондентов -34- © Фонд "Общественное мнение", 2004 г.



Проголосовали бы за… Адаптация Легче 
говорить 
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Доли групп (%) 100 23 10 9 8 20 29 24 45 49 16 35 46 54 34 34 32 14 33 29 24 26 29 26 5 17 17 28 33 19 24 16 20 22

СКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, КОМУ ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ ПОЛИТИКОВ ВЫ НЕ ДОВЕРЯЕТЕ? (Карточка, любое число ответов.)

Кучма Леонид 37 50 47 20 3 46 33 37 40 32 34 47 39 36 33 40 39 35 37 37 40 40 40 36 48 34 42 31 40 46 46 42 30 25
Тимошенко Юлия 33 15 47 48 47 30 31 30 36 41 31 23 34 32 28 34 37 28 31 36 34 27 37 38 34 43 34 33 27 11 25 39 40 48
Ющенко Виктор 27 2 44 42 34 29 23 27 30 36 23 17 28 26 21 29 32 20 27 31 28 17 32 36 26 35 35 27 19 6 22 32 36 40
Витренко Наталья 22 26 22 19 19 17 21 20 24 19 25 25 24 20 19 25 22 16 20 22 30 20 22 26 36 20 30 14 23 21 26 34 18 14
Медведчук Виктор 21 27 22 15 11 21 16 21 23 17 21 26 23 19 15 23 24 17 16 23 27 19 24 23 35 16 29 13 22 27 25 28 18 9
Кравчук Леонид 20 19 25 14 14 21 16 18 24 20 16 23 22 19 15 22 25 17 18 23 24 16 23 24 34 18 29 15 19 16 24 29 21 13
Симоненко Петр 20 25 3 18 19 20 19 22 19 17 19 23 23 17 19 22 17 10 17 23 26 16 18 23 28 15 32 13 19 22 22 27 18 12
Мороз Александр 16 16 12 14 14 12 15 15 18 15 15 17 17 15 13 18 16 10 15 18 19 12 18 19 23 15 23 10 15 12 17 24 18 10
Янукович Виктор 16 20 19 1 8 16 13 17 18 14 15 18 18 14 13 17 18 10 13 19 21 14 19 17 31 14 24 10 14 15 20 23 15 8
Марчук Евгений 14 12 14 9 10 13 11 13 16 12 11 16 15 12 11 16 13 8 11 15 20 11 14 17 28 12 23 7 12 10 17 22 15 5
Литвин Владимир 13 13 14 10 6 11 11 13 15 11 11 16 15 11 10 15 14 8 10 15 20 10 15 16 26 9 21 7 13 13 16 21 13 4
Пустовойтенко Валерий 13 12 13 10 10 12 12 12 14 11 11 16 15 11 10 15 14 8 10 15 19 11 14 15 26 11 22 7 11 11 16 22 14 4
Азаров Николай 13 16 12 9 7 12 10 14 14 9 13 18 15 11 9 14 15 10 9 14 19 11 13 15 26 7 21 6 14 17 15 20 11 3
Кинах Анатолий 11 11 13 7 6 11 9 12 13 9 11 15 13 10 9 13 12 7 9 12 17 10 13 13 24 8 18 7 11 10 15 18 12 4
Пинзеник Виктор 11 7 13 8 10 11 10 9 13 9 8 14 13 9 8 13 12 8 8 13 15 9 12 13 21 7 20 6 10 6 15 19 12 3
Тигипко Сергей 10 10 12 7 7 9 9 11 12 8 8 15 13 8 8 13 11 6 9 12 14 9 11 12 23 6 19 5 10 10 14 16 12 2
Костенко Юрий 9 7 10 6 6 9 7 8 11 7 7 12 11 8 6 11 9 5 8 11 12 8 10 10 17 5 16 5 8 8 10 18 9 2
Кононов Виталий 9 8 8 6 5 8 7 9 10 7 6 12 10 7 6 11 9 5 7 10 12 8 9 10 16 4 16 5 8 8 10 15 10 1
Кирпа Георгий 9 7 10 6 6 8 7 9 9 7 5 12 10 7 6 10 9 5 7 10 12 8 10 9 16 5 14 5 8 8 10 14 10 2
Хорошковский Валерий 8 8 9 6 5 7 7 9 9 6 5 12 9 7 6 10 8 4 7 9 11 8 9 8 13 4 15 5 8 8 10 15 8 1
другой 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0
ни один из этих политиков 19 15 13 11 21 16 18 20 18 19 15 20 18 20 22 16 19 23 20 17 17 19 21 14 15 14 17 20 22 24 17 15 19 19
затрудняюсь ответить 12 8 5 9 11 10 13 11 12 12 17 11 12 13 16 12 8 10 12 14 11 13 10 10 9 13 13 13 10 10 15 14 14 8

Опрос 28 февраля - 8 марта, 2018 респондентов -35- © Фонд "Общественное мнение", 2004 г.



Проголосовали бы за… Адаптация Легче 
говорить 

Пол Возраст Образование Доход Тип населенного пункта 5 регионов Украины
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Доли групп (%) 100 23 10 9 8 20 29 24 45 49 16 35 46 54 34 34 32 14 33 29 24 26 29 26 5 17 17 28 33 19 24 16 20 22

СКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, К КОМУ ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ ПОЛИТИКОВ В ПОСЛЕДНИЙ МЕСЯЦ ВЫ СТАЛИ ОТНОСИТЬСЯ ЛУЧШЕ, ЧЕМ РАНЬШЕ? 
(Карточка, любое число ответов.)

Янукович Виктор 10 4 7 45 10 6 10 12 9 12 8 8 11 9 7 11 11 10 10 9 10 8 10 13 6 9 11 11 10 7 7 11 9 16
Ющенко Виктор 9 28 4 2 5 5 10 8 8 4 9 14 9 8 9 8 8 7 9 7 10 13 7 7 9 7 8 9 10 13 13 8 7 2
Кучма Леонид 5 2 2 5 34 2 9 4 3 6 5 4 4 5 7 4 4 2 5 5 6 4 3 7 6 4 4 5 5 3 4 5 6 6
другой* 24 20 40 19 27 44 23 30 23 24 23 26 24 24 21 24 29 17 23 21 36 21 23 32 56 20 32 25 17 19 30 40 20 15
ни один из этих политиков 48 45 39 32 43 45 44 48 49 51 42 46 47 49 49 49 45 49 48 49 44 43 53 43 50 56 41 46 49 48 47 39 48 55
затрудняюсь ответить 15 12 18 7 7 14 15 13 16 13 20 16 15 15 17 14 15 18 16 15 13 18 14 13 6 13 18 14 18 16 16 20 16 10

СКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, К КОМУ ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ ПОЛИТИКОВ В ПОСЛЕДНИЙ МЕСЯЦ ВЫ СТАЛИ ОТНОСИТЬСЯ ХУЖЕ, ЧЕМ РАНЬШЕ? 
(Карточка, любое число ответов.)

Кучма Леонид 16 21 20 15 1 20 15 15 18 12 14 22 15 17 16 16 16 15 18 13 17 19 15 15 26 11 20 14 17 19 20 19 12 10
Ющенко Виктор 11 1 13 22 22 11 9 12 13 14 10 8 11 12 10 13 12 8 12 10 14 7 12 17 17 9 15 10 11 5 11 13 12 15
Тимошенко Юлия 10 5 11 18 16 8 10 9 10 12 11 7 9 10 8 10 11 6 10 10 11 5 12 13 17 13 10 9 7 4 8 13 11 12
Медведчук Виктор 5 7 3 5 3 6 6 5 5 4 3 8 6 5 5 6 4 0 6 4 9 3 3 8 17 5 5 3 6 9 9 3 2 3
Симоненко Петр 5 6 2 3 5 6 5 4 5 4 4 7 6 4 5 5 5 3 5 4 7 3 4 7 16 2 6 4 5 3 9 6 3 2
Янукович Виктор 5 8 7 1 3 4 4 5 5 5 3 6 5 5 5 5 5 2 5 5 6 3 5 7 11 5 7 4 4 6 5 6 4 3
другой 27 21 25 23 30 29 26 16 35 25 21 33 33 22 24 27 32 9 29 21 47 11 18 48 143 14 31 18 22 12 59 28 23 9
ни один из этих политиков 44 44 37 36 45 38 41 46 43 46 42 41 43 44 45 44 42 46 42 46 40 45 46 38 43 46 36 47 44 47 42 32 43 52
затрудняюсь ответить 18 15 18 13 14 18 19 16 18 17 22 17 19 17 20 16 18 20 19 18 14 20 16 16 5 19 21 15 20 15 19 21 24 12

* Здесь и далее в позицию "другой" включены все политики, набравшие 5% и менее.

Опрос 28 февраля - 8 марта, 2018 респондентов -36- © Фонд "Общественное мнение", 2004 г.
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Доли групп (%) 100 23 10 9 8 20 29 24 45 49 16 35 46 54 34 34 32 14 33 29 24 26 29 26 5 17 17 28 33 19 24 16 20 22

О президентских выборах

СКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, ЕСЛИ БЫ ПРЕЗИДЕНТСКИЕ ВЫБОРЫ ПРОХОДИЛИ В БЛИЖАЙШЕЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ, 
ВЫ БЫ ПОШЛИ ИЛИ НЕ ПОШЛИ ГОЛОСОВАТЬ?

безусловно пошел(-ла) бы 57 74 63 66 68 72 59 62 54 50 52 67 60 54 52 56 63 53 55 56 63 59 58 60 58 48 54 60 60 65 66 50 47 53
скорее пошел(-ла) бы 19 20 23 23 20 19 18 18 19 23 25 11 18 20 22 17 18 21 18 20 17 18 19 19 13 25 15 18 19 16 10 23 24 23
скорее не пошел(-ла) бы 3 3 3 3 3 2 3 1 4 2 4 3 3 3 3 4 2 4 3 2 4 2 3 3 7 5 5 2 2 3 4 4 2 2
безусловно не пошел(-ла) бы 13 0 0 0 0 0 11 12 15 15 10 12 12 15 14 14 12 13 15 14 10 11 11 12 16 14 17 11 12 13 13 12 14 14
затрудняюсь ответить 8 3 10 9 8 7 8 7 8 9 9 6 7 9 9 9 6 9 9 8 6 9 8 5 7 9 9 9 7 3 7 11 12 8

ЕСЛИ БЫ ПРЕЗИДЕНТСКИЕ ВЫБОРЫ СОСТОЯЛИСЬ В БЛИЖАЙШЕЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ И В БЮЛЛЕТЕНЬ ДЛЯ ГОЛОСОВАНИЯ БЫЛИ ВКЛЮЧЕНЫ
СЛЕДУЮЩИЕ КАНДИДАТЫ, ЗА КОГО ИЗ НИХ ВЫ БЫ СКОРЕЕ ВСЕГО ПРОГОЛОСОВАЛИ? (Карточка, один ответ.)

(Ответы респондентов, не заявляющих безоговорочно о своем неучастии в выборах.)

Ющенко Виктор 20 100 0 0 0 0 24 20 18 9 22 36 22 19 21 20 19 20 20 19 23 27 19 17 27 10 17 17 29 49 27 13 9 5
Янукович Виктор 11 0 0 100 0 0 12 12 11 16 10 6 13 10 8 14 12 12 13 11 9 9 12 15 6 13 12 16 7 4 5 9 11 26
Симоненко Петр 9 0 100 0 0 0 4 7 13 12 8 5 9 9 4 6 17 17 10 7 5 10 12 8 3 9 7 12 9 2 5 10 14 14
Кучма Леонид 8 0 0 0 100 0 12 6 6 10 8 5 7 8 10 7 6 10 7 7 9 8 6 9 3 10 7 7 9 5 4 8 11 10
Мороз Александр 6 0 0 0 0 31 5 7 6 5 5 9 6 6 4 5 9 7 7 5 5 6 9 5 3 4 4 7 8 2 12 8 3 4
другой 13 0 0 0 0 69 14 18 11 14 17 11 13 13 17 13 10 9 12 14 18 13 12 17 20 16 14 13 11 10 15 19 14 10
против всех 5 0 0 0 0 0 4 5 6 7 5 4 5 5 6 6 4 4 4 7 7 5 5 6 7 9 8 3 3 3 3 6 8 7
затрудняюсь ответить 14 0 0 0 0 0 13 13 13 14 16 12 12 15 16 13 11 8 13 17 14 10 13 11 14 15 14 13 13 12 15 15 16 10
не буду участвовать 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0

Опрос 28 февраля - 8 марта, 2018 респондентов -37- © Фонд "Общественное мнение", 2004 г.
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Доли групп (%) 100 23 10 9 8 20 29 24 45 49 16 35 46 54 34 34 32 14 33 29 24 26 29 26 5 17 17 28 33 19 24 16 20 22

ЕСЛИ НАЗВАННЫЙ ВАМИ ПОЛИТИК НЕ БУДЕТ УЧАСТВОВАТЬ В ВЫБОРАХ, ТО ЗА КОГО ВЫ ПРОГОЛОСУЕТЕ? (Карточка, один ответ.)
(Ответы респондентов, не заявляющих безоговорочно о своем неучастии в выборах.)

Янукович Виктор 7 7 19 0 24 10 9 5 7 8 5 7 7 7 5 7 9 9 6 7 7 7 7 9 4 6 4 9 8 5 5 7 6 11
Мороз Александр 6 9 24 6 5 6 6 6 7 5 5 8 7 6 4 6 9 5 6 7 7 7 6 7 8 5 7 6 6 5 9 7 6 4
Тимошенко Юлия 6 23 2 1 0 5 7 7 5 2 4 12 5 7 6 6 6 6 6 5 8 7 6 5 14 4 5 6 7 15 9 3 2 2
Симоненко Петр 6 4 0 16 10 12 4 5 7 7 6 4 5 6 4 5 8 7 6 6 3 7 7 6 3 4 5 8 5 2 5 8 5 8
Ющенко Виктор 5 0 6 5 10 18 6 7 5 3 8 7 6 5 7 5 4 6 6 4 6 9 4 4 5 3 3 4 9 8 7 9 3 1
другой 15 20 13 39 18 22 18 18 13 16 20 13 17 14 15 16 15 13 15 15 19 12 16 20 15 16 16 19 12 15 13 16 15 18
против всех 9 5 9 7 5 4 8 9 9 10 8 6 10 8 9 10 8 8 7 10 10 9 9 10 12 13 12 6 6 4 7 9 12 11
затрудняюсь ответить 31 30 24 25 27 22 30 29 30 31 33 30 30 32 34 29 29 31 32 30 29 30 32 25 22 33 28 29 34 31 31 28 35 30
не буду участвовать 1 2 3 1 1 2 1 2 1 1 2 1 2 1 1 2 1 1 1 2 1 1 1 2 3 2 2 1 1 3 1 1 2 1

ЗА КОГО ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ КАНДИДАТОВ В ПРЕЗИДЕНТЫ ВЫ НЕ ПРОГОЛОСУЕТЕ НИ ПРИ КАКИХ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАХ? (Карточка, один ответ.)
(Ответы респондентов, не заявляющих безоговорочно о своем неучастии в выборах.)

Кучма Леонид 22 36 32 19 0 36 21 23 22 18 19 30 23 21 24 20 23 25 23 21 21 26 26 19 23 16 21 23 25 27 29 24 15 15
Тимошенко Юлия 13 6 22 27 29 11 13 12 13 18 14 5 13 13 12 13 14 13 14 12 11 14 13 15 8 21 9 16 9 4 5 13 14 27
Ющенко Виктор 9 0 17 19 16 14 9 8 9 13 8 3 8 9 7 10 9 4 9 11 9 5 9 12 5 10 9 11 6 2 4 6 13 17
Витренко Наталья 5 8 4 8 8 5 8 5 3 4 6 5 5 5 5 5 5 3 4 5 7 5 5 6 8 3 5 5 5 6 5 8 3 2
другой 13 28 8 10 14 14 16 15 10 10 14 16 14 11 13 13 11 10 11 13 16 14 9 14 15 10 14 12 13 20 14 14 9 7
против всех 2 0 1 0 1 1 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 1 2 1 3 2 2 2 2 5 3 2 2 2 1 2 2 3 2
затрудняюсь ответить 23 20 15 16 32 19 19 23 23 20 27 25 22 23 23 20 25 29 21 22 21 22 23 19 17 21 22 18 28 26 25 21 28 14
не буду участвовать 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 1 0 1 0 0

Опрос 28 февраля - 8 марта, 2018 респондентов -38- © Фонд "Общественное мнение", 2004 г.
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Доли групп (%) 100 23 10 9 8 20 29 24 45 49 16 35 46 54 34 34 32 14 33 29 24 26 29 26 5 17 17 28 33 19 24 16 20 22

КТО ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ КАНДИДАТОВ В ПРЕЗИДЕНТЫ, ПО ВАШЕМУ МНЕНИЮ, ПОБЕДИТ НА ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРАХ ВЭТОМ ГОДУ?
(Карточка, один ответ.)

Янукович Виктор 22 10 18 72 18 19 22 23 22 27 24 15 25 19 15 26 25 20 21 23 24 19 23 27 21 24 21 27 18 12 19 21 20 37
Ющенко Виктор 17 54 3 2 2 12 23 16 15 8 20 29 20 14 19 17 15 15 16 17 21 24 14 14 22 12 15 13 24 39 23 10 10 4
Кучма Леонид 13 6 8 7 52 12 16 12 11 16 11 9 10 15 16 13 9 11 13 13 13 11 11 15 7 12 13 16 11 5 8 17 19 15
другой 11 3 36 4 4 22 10 11 11 10 14 11 10 11 9 9 14 14 14 8 8 11 13 10 11 10 12 10 11 7 12 18 10 8
против всех 2 0 1 0 1 0 1 2 1 2 2 1 2 2 2 2 1 1 1 2 2 2 1 2 1 3 2 1 1 2 1 0 2 2
затрудняюсь ответить 36 27 33 15 24 34 28 36 39 38 31 34 33 39 38 33 37 38 35 38 32 33 38 32 38 39 37 33 35 35 37 34 39 34

А ЕСЛИ НАЗВАННЫЙ ВАМИ ПОЛИТИК НЕ БУДЕТ УЧАСТВОВАТЬ В ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРАХ, ТО КТО, НА ВАШ ВЗГЛЯД, ПОБЕДИТ?
(Карточка, один ответ.)

Янукович Виктор 10 10 8 9 17 9 11 9 9 10 7 10 9 10 9 11 9 9 9 9 11 8 9 11 8 5 13 11 9 8 10 11 10 8
Ющенко Виктор 9 8 10 10 10 12 11 9 9 8 11 10 9 9 10 10 8 7 11 9 10 11 9 10 11 8 8 10 10 8 11 12 9 7
Кучма Леонид 5 3 3 10 6 4 7 4 4 6 4 3 5 4 5 4 4 5 5 4 4 5 4 6 4 5 4 7 2 2 3 4 5 8
другой 14 18 15 20 13 20 17 16 12 11 17 18 16 13 13 14 16 13 14 12 18 16 14 17 20 12 14 15 14 18 17 18 8 12
против всех 3 2 3 2 2 2 3 3 3 3 5 3 4 3 3 4 3 2 3 3 4 3 3 3 4 4 3 3 3 3 4 2 4 3
затрудняюсь ответить 58 59 60 48 51 52 52 58 61 61 55 56 57 60 60 55 60 64 57 62 52 58 61 51 53 65 57 53 61 61 55 52 62 62

Опрос 28 февраля - 8 марта, 2018 респондентов -39- © Фонд "Общественное мнение", 2004 г.
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Доли групп (%) 100 23 10 9 8 20 29 24 45 49 16 35 46 54 34 34 32 14 33 29 24 26 29 26 5 17 17 28 33 19 24 16 20 22

 Электоральные потенциалы Л. Кучмы и В. Януковича
ЕСЛИ БЫ ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА СОСТОЯЛИСЬ В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ И В НИХ ПРИНИМАЛИ УЧАСТИЕ СЛЕДУЮЩИЕ ПОЛИТИКИ, ЗА КОГО ВЫ БЫ ЛИЧНО 

ПРОГОЛОСОВАЛИ? (Карточка ВАРИАНТ 1, один ответ.)
В. Ющенко 25 96 1 9 2 6 27 27 22 10 28 44 28 23 27 25 23 20 25 24 30 29 22 22 37 14 25 22 32 54 37 16 11 6
П. Симоненко 13 0 94 18 5 7 7 10 17 18 13 6 12 13 7 9 23 26 14 10 6 14 17 13 4 14 12 19 9 4 5 13 18 23
Л. Кучма 12 0 0 26 90 4 15 12 10 16 10 7 11 13 15 13 8 13 12 12 11 11 11 14 2 13 11 14 12 7 5 10 17 21
А. Мороз 7 1 1 7 0 29 4 12 7 4 9 11 7 7 4 7 11 5 8 6 9 7 10 8 4 5 7 7 9 5 13 13 2 3
Ю. Тимошенко 4 0 0 2 0 19 6 5 3 5 2 4 4 4 8 4 2 4 3 6 4 5 2 6 13 4 5 4 3 3 6 5 5 2
Н. Витренко 4 1 2 3 0 14 3 4 4 4 5 3 3 4 5 3 3 3 4 4 3 5 4 2 4 5 2 5 2 1 3 3 5 6
затрудняюсь ответить 17 0 0 20 1 13 18 16 17 19 18 15 16 18 19 17 17 14 19 19 16 16 20 15 17 19 16 17 18 14 19 17 20 16
против всех 11 0 1 16 1 9 11 9 11 13 11 7 11 11 10 14 8 7 9 12 15 8 9 14 9 16 18 6 8 8 5 16 13 13
не участвовал(-а) бы в выборах 7 0 0 0 0 1 8 6 7 10 3 4 6 7 8 7 6 7 7 8 5 6 5 6 11 10 4 7 6 3 7 6 8 10
ЕСЛИ БЫ ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА СОСТОЯЛИСЬ В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ И В НИХ ПРИНИМАЛИ УЧАСТИЕ СЛЕДУЮЩИЕ ПОЛИТИКИ, ЗА КОГО ВЫ БЫ ЛИЧНО 

ПРОГОЛОСОВАЛИ? (Карточка ВАРИАНТ 2, один ответ.)
В. Ющенко 27 97 2 1 14 15 35 25 22 12 34 44 28 25 30 28 22 27 27 23 32 39 23 20 39 16 20 20 40 61 34 23 13 5
В. Янукович 19 0 2 93 36 12 22 18 18 24 17 12 21 17 17 21 19 15 18 21 20 16 18 26 8 26 21 25 11 8 11 18 17 38
П. Симоненко 12 1 95 3 7 6 7 11 16 16 10 8 12 12 6 9 22 22 13 9 8 11 20 10 6 12 10 15 12 2 9 18 16 16
А. Мороз 7 0 1 0 6 29 8 6 6 6 4 9 7 6 6 5 10 11 7 6 6 6 9 6 6 7 6 5 9 3 13 5 6 6
Н. Витренко 3 0 0 0 1 13 2 2 4 2 5 3 2 3 4 3 2 1 4 3 2 3 4 2 2 2 4 4 2 1 3 4 4 3
Ю. Тимошенко 3 1 0 1 1 9 3 4 2 2 2 3 2 3 2 3 2 2 2 2 4 3 0 3 4 1 4 2 2 5 3 3 1 1
затрудняюсь ответить 14 1 0 1 25 8 13 18 13 15 12 14 13 16 18 14 11 9 14 16 17 8 11 13 16 10 17 14 15 11 18 9 22 11
против всех 9 1 0 2 8 8 5 7 12 12 9 4 8 10 10 9 6 8 7 11 9 6 9 13 10 15 12 7 5 5 4 14 13 9
не участвовал(-а) бы в выборах 7 0 0 0 1 0 5 9 8 9 6 4 7 7 8 8 6 6 8 8 3 6 5 7 8 10 7 7 5 5 5 6 8 11

ЕСЛИ БЫ ВО ВТОРОЙ ТУР ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРОВ ВЫШЛИ ЛЕОНИД КУЧМА И ВИКТОР ЯНУКОВИЧ И ВЫБОРЫ БЫЛИ БЫ СЕГОДНЯ, 
ТО КАК БЫ ВЫ ПОСТУПИЛИ В ЭТОМ СЛУЧАЕ?

проголосовал(-а) бы за Кучму 14 12 9 5 92 10 20 12 12 16 17 11 14 15 18 14 12 14 14 14 16 14 13 17 11 18 13 13 16 13 10 15 19 17

проголосовал(-а) бы за Януковича 32 22 37 94 6 37 32 35 31 35 24 30 33 31 26 35 35 29 34 32 31 29 33 37 24 32 32 37 28 26 31 28 24 47

проголосовал(-а) бы против обоих 29 48 39 1 0 37 25 27 31 22 36 35 29 28 27 27 32 32 25 29 32 32 31 27 43 25 30 24 31 39 34 31 24 17

Опрос 28 февраля - 8 марта, 2018 респондентов -40- © Фонд "Общественное мнение", 2004 г.
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Доли групп (%) 100 23 10 9 8 20 29 24 45 49 16 35 46 54 34 34 32 14 33 29 24 26 29 26 5 17 17 28 33 19 24 16 20 22
не стал(-а) бы участвовать в 
выборах 10 5 3 0 0 4 9 10 11 12 7 8 10 10 11 11 8 10 11 10 8 10 8 9 11 14 10 10 8 8 8 11 12 11
затрудняюсь ответить 15 13 12 0 2 13 13 15 15 14 16 16 14 16 18 13 14 15 16 15 13 15 15 10 12 11 15 16 17 14 18 15 20 8

Возможные варианты второго тура президентских выборов

ЕСЛИ БЫ ВО ВТОРОЙ ТУР ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРОВ ВЫШЛИ ВИКТОР ЮЩЕНКО И ПЕТР СИМОНЕНКО И ВЫБОРЫ БЫЛИ БЫ СЕГОДНЯ, 
ТО КАК БЫ ВЫ ПОСТУПИЛИ В ЭТОМ СЛУЧАЕ?

проголосовал(-а) бы за Ющенко 36 99 2 17 27 33 44 38 31 20 42 57 39 34 41 37 31 34 35 34 44 46 30 33 48 24 34 28 49 73 49 28 20 13

проголосовал(-а) бы за Симоненко 25 1 98 36 28 30 19 23 30 32 24 16 24 26 17 23 37 35 26 22 21 23 33 28 14 30 22 33 20 8 20 29 29 39

проголосовал(-а) бы против обоих 19 0 0 36 34 24 18 18 19 24 18 11 18 19 19 21 16 14 17 22 20 14 18 24 19 22 25 19 13 8 12 23 23 27
не стал(-а) бы участвовать в 
выборах 8 0 0 2 1 2 8 8 9 12 5 5 8 9 9 10 6 7 9 9 7 6 7 9 10 13 8 9 6 3 6 9 11 12
затрудняюсь ответить 12 0 0 9 9 11 10 12 11 12 11 11 11 12 14 10 10 10 13 13 9 11 12 7 10 10 11 12 12 8 12 11 16 10

ЕСЛИ БЫ ВО ВТОРОЙ ТУР ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРОВ ВЫШЛИ ВИКТОР ЮЩЕНКО И ВИКТОР ЯНУКОВИЧ И ВЫБОРЫ БЫЛИ БЫ СЕГОДНЯ, 
ТО КАК БЫ ВЫ ПОСТУПИЛИ В ЭТОМ СЛУЧАЕ?

проголосовал(-а) бы за Ющенко 35 98 11 2 21 36 41 35 31 18 40 56 38 32 39 35 30 35 34 33 39 46 31 29 41 23 32 28 48 70 48 30 20 10

проголосовал(-а) бы за Януковича 28 1 39 96 47 30 29 29 28 37 25 18 28 29 24 30 32 28 28 29 29 24 29 37 17 34 26 36 22 12 20 26 27 53

проголосовал(-а) бы против обоих 15 0 35 1 19 22 12 15 18 19 17 10 15 16 13 15 19 16 14 17 14 11 19 17 22 20 20 14 10 6 13 21 20 17
не стал(-а) бы участвовать в 
выборах 8 0 4 0 2 2 7 9 9 12 5 5 8 9 9 9 6 8 10 9 6 7 6 8 10 12 8 9 6 3 7 8 12 12
затрудняюсь ответить 13 1 11 1 11 11 11 13 13 14 14 12 11 15 16 11 13 13 14 13 13 12 14 9 11 11 14 13 14 9 13 15 20 9

ЕСЛИ БЫ ВО ВТОРОЙ ТУР ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРОВ ВЫШЛИ ПЕТР СИМОНЕНКО И ВИКТОР ЯНУКОВИЧ И ВЫБОРЫ БЫЛИ БЫ СЕГОДНЯ, 
ТО КАК БЫ ВЫ ПОСТУПИЛИ В ЭТОМ СЛУЧАЕ?

Опрос 28 февраля - 8 марта, 2018 респондентов -41- © Фонд "Общественное мнение", 2004 г.
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Доли групп (%) 100 23 10 9 8 20 29 24 45 49 16 35 46 54 34 34 32 14 33 29 24 26 29 26 5 17 17 28 33 19 24 16 20 22

проголосовал(-а) бы за Симоненко 22 12 94 6 21 29 17 21 27 24 22 20 22 23 16 19 34 32 24 19 19 23 30 21 13 25 20 26 21 12 23 26 27 24

проголосовал(-а) бы за Януковича 30 22 4 92 48 28 34 32 26 31 27 28 32 28 30 32 27 24 28 31 34 25 27 36 25 30 31 31 29 26 28 26 24 41

проголосовал(-а) бы против обоих 23 47 1 0 19 27 25 22 22 18 26 28 23 23 25 25 19 18 21 25 27 27 20 24 39 20 25 17 26 38 24 22 18 14
не стал(-а) бы участвовать в 
выборах 9 4 0 0 2 3 9 9 10 12 7 7 10 9 11 10 7 10 10 10 7 9 7 8 11 14 8 10 7 7 8 9 13 11
затрудняюсь ответить 15 15 1 2 10 13 14 16 15 14 18 17 13 17 19 14 14 16 17 15 12 16 15 11 13 12 16 16 17 16 17 16 19 10

ЕСЛИ БЫ ВО ВТОРОЙ ТУР ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРОВ ВЫШЛИ ВИКТОР ЮЩЕНКО И ВИКТОР МЕДВЕДЧУК И ВЫБОРЫ БЫЛИ БЫ СЕГОДНЯ, 
ТО КАК БЫ ВЫ ПОСТУПИЛИ В ЭТОМ СЛУЧАЕ?

проголосовал(-а) бы за Ющенко 39 99 13 17 29 38 45 39 36 22 44 60 42 36 43 39 34 37 38 36 45 51 34 33 50 26 35 30 53 74 53 33 21 14
проголосовал(-а) бы за 
Медведчука 11 0 15 26 21 20 15 10 9 15 12 5 10 12 11 12 10 9 9 12 14 8 11 16 6 13 11 15 7 4 8 12 14 17

проголосовал(-а) бы против обоих 27 1 55 42 34 29 20 28 31 35 25 17 27 27 21 28 32 30 27 28 23 21 33 31 23 34 31 29 20 11 19 31 31 43
не стал(-а) бы участвовать в 
выборах 9 0 3 3 2 3 7 9 11 13 6 5 9 10 10 10 8 8 10 9 7 7 8 9 11 13 10 9 6 3 7 10 13 12
затрудняюсь ответить 14 0 14 13 14 11 13 15 14 16 13 12 12 16 16 12 15 15 16 14 11 14 15 11 10 13 13 17 14 8 13 14 21 14

ЕСЛИ БЫ ВО ВТОРОЙ ТУР ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРОВ ВЫШЛИ ВИКТОР ЮЩЕНКО И ЮЛИЯ ТИМОШЕНКО И ВЫБОРЫ БЫЛИ БЫ СЕГОДНЯ, 
ТО КАК БЫ ВЫ ПОСТУПИЛИ В ЭТОМ СЛУЧАЕ?

проголосовал(-а) бы за Ющенко 37 96 13 20 29 30 46 34 33 20 44 57 40 34 40 37 33 35 36 34 43 48 33 32 44 26 33 29 49 69 49 30 23 15

проголосовал(-а) бы за Тимошенко 7 2 7 7 5 22 6 10 7 7 8 8 6 9 8 7 6 9 7 8 7 8 6 8 17 4 9 7 7 6 11 9 4 6

проголосовал(-а) бы против обоих 33 0 65 60 54 37 29 34 36 45 34 17 34 33 26 36 39 36 32 35 32 24 39 42 21 45 37 41 22 11 20 38 41 56
не стал(-а) бы участвовать в 
выборах 9 0 4 3 2 3 8 9 11 14 5 5 9 10 11 10 7 8 11 10 7 7 8 9 10 14 10 9 7 3 7 11 14 12
затрудняюсь ответить 13 2 10 10 10 8 11 12 13 14 9 12 11 14 15 10 14 12 15 12 11 12 13 9 9 11 11 14 13 10 12 11 18 11

Опрос 28 февраля - 8 марта, 2018 респондентов -42- © Фонд "Общественное мнение", 2004 г.
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О В. Януковиче

КАК ВЫ ОЦЕНИВАЕТЕ ЛИЧНЫЕ, ДЕЛОВЫЕ КАЧЕСТВА ВИКТОРА ЯНУКОВИЧА КАК ВОЗМОЖНОГО КАНДИДАТА НА ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРАХ?

безусловно положительно 12 8 8 47 10 8 14 13 9 14 9 10 14 10 9 12 13 12 13 12 10 11 12 14 7 13 10 14 10 10 8 9 9 21
скорее положительно 22 15 28 44 31 22 21 23 23 24 21 20 21 23 19 24 25 22 21 22 25 20 22 27 20 24 21 23 22 16 22 20 23 29
скорее отрицательно 11 13 12 1 5 13 8 11 12 9 9 13 12 9 10 12 10 7 10 14 9 12 10 11 10 11 15 8 11 11 10 17 10 7
безусловно отрицательно 8 16 8 0 5 7 9 7 9 6 9 12 9 8 6 9 9 6 7 9 11 7 9 9 17 9 12 5 7 13 13 7 6 3
затрудняюсь ответить 47 47 43 8 48 50 48 45 47 47 52 45 44 49 56 42 43 53 48 44 45 51 47 39 46 43 42 50 49 50 47 47 52 40

КАК ВЫ ОЦЕНИВАЕТЕ БИОГРАФИЮ, ЖИЗНЕННЫЙ ПУТЬ ВИКТОРА ЯНУКОВИЧА КАК ВОЗМОЖНОГО КАНДИДАТА НА ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРАХ?

безусловно положительно 7 4 6 29 10 4 8 7 6 8 5 6 6 7 5 7 8 9 8 6 4 8 7 7 2 9 8 6 7 6 4 6 6 12
скорее положительно 15 8 16 37 22 10 15 16 14 17 13 11 15 14 12 16 15 13 13 16 16 13 15 18 7 18 13 18 12 8 12 13 15 24
скорее отрицательно 12 12 17 3 6 14 9 13 13 11 11 12 13 10 10 12 13 6 11 13 15 12 9 14 17 9 16 11 10 11 13 17 10 8
безусловно отрицательно 11 20 12 1 4 11 12 10 11 7 14 15 12 10 9 12 12 10 9 12 14 9 12 11 26 10 14 9 10 19 16 7 9 4
затрудняюсь ответить 56 56 50 30 57 60 57 54 56 57 58 54 53 59 64 52 53 63 58 54 50 58 56 50 49 54 50 57 61 57 56 57 60 52

Опрос 28 февраля - 8 марта, 2018 респондентов -43- © Фонд "Общественное мнение", 2004 г.
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О парламентских выборах

СКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, ЗА КАКУЮ ПАРТИЮ ВЫ ГОЛОСОВАЛИ НА ПАРЛАМЕНТСКИХ ВЫБОРАХ 2002 ГОДА? (Карточка, один ответ.)

Блок Виктора Ющенко "Наша 
Украина" 17 56 3 7 8 9 17 22 15 6 20 33 18 17 15 20 17 18 15 18 19 24 16 15 21 7 15 12 28 54 19 10 6 2
Коммунистическая партия Украины 
(П.Симоненко) 16 4 76 19 10 13 8 14 23 22 14 9 17 16 7 14 30 25 18 14 12 15 23 17 6 17 15 22 14 3 12 19 22 26
Блок "За единую Украину!" 
(В.Литвин, А.Кинах) 6 2 1 20 10 6 7 7 4 7 8 4 6 5 5 7 5 4 5 7 6 6 5 6 3 6 4 7 6 3 3 7 3 12
Социалистическая партия Украины 
(А.Мороз) 4 2 1 3 1 12 4 5 3 2 3 7 3 4 3 4 5 5 4 3 4 5 5 3 2 2 4 3 6 1 9 6 3 0
Социал-демократическая партия 
Украины (объединенная) 
(В.Медведчук) 3 1 2 3 5 5 4 2 2 3 5 2 3 2 3 3 2 0 2 3 4 2 4 3 3 4 3 3 2 1 4 3 3 2
другая* 6 5 1 5 6 13 7 7 6 6 7 6 5 7 6 8 4 3 6 7 8 5 6 7 8 8 8 6 5 6 7 7 8 4
против всех 1 0 0 1 0 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 2 1 1 1 2 1 1 2 1 0 2 1 1 1 0 0 2 2 2
не принимал(-а) участия 17 11 4 14 15 12 24 13 14 21 11 13 18 15 31 12 6 12 21 15 14 14 9 19 17 20 18 19 12 12 15 14 20 21
не помню, затрудняюсь ответить 30 19 12 27 46 28 28 27 31 33 32 25 28 32 30 29 31 32 28 31 31 28 30 28 40 35 32 27 26 21 31 32 34 30

* Здесь в позицию "другая" включены все партии и блоки, набравшие менее 2%.

Опрос 28 февраля - 8 марта, 2018 респондентов -44- © Фонд "Общественное мнение", 2004 г.
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О президентских выборах 1999 года

ЗА КОГО ИЗ КАНДИДАТОВ ВЫ ГОЛОСОВАЛИ В ПЕРВОМ ТУРЕ ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРОВ 1999 ГОДА? 
(Респондент сам называет политика, один ответ.)

Кучма Леонид 33 34 13 45 65 28 35 37 30 33 32 32 32 33 29 37 31 29 28 36 38 31 33 37 36 39 29 32 32 31 32 34 32 35
Симоненко Петр 15 2 70 16 5 13 6 13 21 19 15 9 14 15 7 12 27 26 16 12 10 13 23 14 5 13 13 19 14 2 10 19 19 23
Мороз Александр 4 5 1 2 0 11 4 5 4 2 2 7 4 5 3 5 4 4 4 3 5 6 4 3 2 2 3 4 6 2 9 5 2 1
Витренко Наталия 2 1 3 1 1 6 2 2 3 2 3 2 2 2 1 3 2 1 2 3 2 3 2 3 0 2 3 3 2 2 1 4 3 2
Марчук Евгений 2 6 1 0 0 3 2 3 2 1 3 4 3 2 2 2 2 1 2 2 4 3 2 2 2 2 2 2 3 8 2 0 0 1
другой 2 5 1 2 0 2 1 3 2 1 5 3 2 2 1 2 3 4 1 2 2 3 2 2 7 1 3 1 2 4 4 1 1 1
против всех 1 1 0 1 0 2 1 1 2 2 2 1 1 1 1 1 1 0 1 1 2 1 2 2 3 2 2 1 0 1 1 2 1 1
не принимал(-а) участия 17 14 4 14 12 12 27 13 13 20 12 15 20 15 34 11 6 11 21 16 14 16 9 18 17 20 20 19 13 15 14 15 21 19
не помню, затрудняюсь ответить 24 31 7 19 18 24 21 23 25 20 27 28 22 25 21 26 23 24 23 25 23 26 24 19 28 19 25 19 28 35 25 20 21 18

ЗА КОГО ИЗ КАНДИДАТОВ ВЫ ГОЛОСОВАЛИ ВО ВТОРОМ ТУРЕ ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРОВ 1999 ГОДА?
(Респондент сам называет политика, один ответ.)

Леонид Кучма 46 60 14 55 74 43 49 50 41 42 48 50 45 47 40 52 45 41 41 48 53 48 43 49 50 50 39 43 48 60 43 43 43 42
Петр Симоненко 21 9 77 19 5 25 11 19 28 23 22 18 20 22 11 20 34 30 24 18 14 21 32 18 7 19 18 25 23 5 21 29 23 26
другое 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0
против всех 3 4 0 3 0 4 1 4 3 3 2 3 2 3 2 4 3 3 2 3 5 2 3 4 4 2 7 3 1 4 3 3 2 3
не принимал(-а) участия 19 16 5 15 14 16 30 14 15 22 15 16 22 16 36 14 7 12 24 18 18 18 12 20 23 22 25 19 14 18 18 18 22 20
не помню, затрудняюсь ответить 11 10 4 8 7 11 8 12 12 10 13 12 11 12 10 11 12 14 9 12 10 12 10 9 16 6 11 10 14 13 15 7 10 9

Опрос 28 февраля - 8 марта, 2018 респондентов -45- © Фонд "Общественное мнение", 2004 г.
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О поправках в Конституцию Украины

СОГЛАСНО ДЕЙСТВУЮЩЕЙ КОНСТИТУЦИИ, КАНДИДАТУРА ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ВЫДВИГАЕТСЯ ПРЕЗИДЕНТОМ. 
ПРЕДЛАГАЕТСЯ ВЫДВИГАТЬ КАНДИДАТУРУ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА БОЛЬШИНСТВОМ ВЕРХОВНОЙ РАДЫ И УТВЕРЖДАТЬ ГОЛОСОВАНИЕМ В РАДЕ.

ВЫ СОГЛАСНЫ ИЛИ НЕ СОГЛАСНЫ С ЭТИМ ПРЕДЛОЖЕНИЕМ?
согласен(-на) 40 39 41 47 44 48 45 42 38 41 34 41 43 37 40 43 37 28 37 46 45 40 40 46 38 46 45 38 36 43 38 36 44 40
не согласен(-на) 25 30 28 26 27 23 27 25 24 25 26 24 28 22 25 24 24 22 23 24 32 25 22 28 28 23 29 23 24 24 23 28 27 23
затрудняюсь ответить 35 32 31 27 29 29 29 34 39 34 40 35 29 41 35 32 39 50 40 31 23 35 38 26 34 31 25 39 40 32 40 36 29 37

ВЫ СОГЛАСНЫ ИЛИ НЕ СОГЛАСНЫ С ПРЕДЛОЖЕНИЕМ ПЕРЕДАТЬ ЧАСТЬ ПОЛНОМОЧИЙ ПРЕЗИДЕНТА УКРАИНЫ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРУ?

согласен(-на) 36 30 42 51 39 38 40 39 32 38 33 34 39 33 37 36 34 31 34 37 40 36 34 41 34 40 37 35 34 33 32 29 46 38
не согласен(-на) 28 34 32 23 30 31 31 26 27 26 31 30 32 24 28 30 26 24 26 29 32 29 26 30 23 26 33 27 27 28 26 41 24 23
затрудняюсь ответить 36 36 25 26 31 31 29 35 41 36 36 37 28 44 35 34 40 46 40 34 28 35 40 29 43 34 30 37 39 39 42 30 30 38

СОГЛАСНО ДЕЙСТВУЮЩЕЙ КОНСТИТУЦИИ, ПОЛОВИНА ДЕПУТАТОВ ВЕРХОВНОЙ РАДЫ ИЗБИРАЮТСЯ ПО БЮЛЛЕТЕНЯМ С ФАМИЛИЯМИ КАНДИДАТОВ, 
А ПОЛОВИНА - ПО СПИСКАМ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ. ПРЕДЛАГАЕТСЯ ИЗБИРАТЬ ВСЕХ ДЕПУТАТОВ ТОЛЬКО ПО СПИСКАМ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ 

И БЛОКОВ. ВЫ СОГЛАСНЫ ИЛИ НЕ СОГЛАСНЫ С ЭТИМ ПРЕДЛОЖЕНИЕМ?

согласен(-на) 29 31 36 36 32 32 35 30 25 28 25 32 33 25 28 31 27 23 29 27 34 30 30 32 30 22 34 31 27 30 30 26 32 26
не согласен(-на) 33 35 36 27 35 37 32 36 33 32 42 32 35 32 34 34 32 31 30 36 38 31 33 36 32 29 35 32 35 31 34 40 36 27
затрудняюсь ответить 38 34 28 37 33 31 33 33 42 40 34 36 32 43 38 35 41 46 41 37 28 39 37 32 37 48 30 37 38 40 36 34 31 46

СОГЛАСНО ДЕЙСТВУЮЩЕЙ КОНСТИТУЦИИ, СРОК ПОЛНОМОЧИЙ ВЕРХОВНОЙ РАДЫ УКРАИНЫ - ЧЕТЫРЕ ГОДА. ПРЕДЛАГАЕТСЯ ПРОДЛИТЬ ЭТОТ СРОК ДО 
ПЯТИ ЛЕТ. ВЫ СОГЛАСНЫ ИЛИ НЕ СОГЛАСНЫ С ЭТИМ ПРЕДЛОЖЕНИЕМ?

согласен(-на) 26 23 33 37 39 29 30 25 25 27 25 26 26 27 24 27 29 28 26 24 29 25 28 30 27 26 29 25 26 23 25 25 28 29
не согласен(-на) 49 57 47 45 40 48 50 50 48 47 53 50 54 43 51 49 45 40 46 52 53 50 46 50 50 50 51 49 46 55 46 52 47 45
затрудняюсь ответить 25 20 20 17 21 23 20 25 27 26 22 25 20 30 25 23 26 32 27 24 18 25 26 19 22 24 20 25 28 22 29 23 24 25

Опрос 28 февраля - 8 марта, 2018 респондентов -46- © Фонд "Общественное мнение", 2004 г.
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О решении Конституционного суда

КАК ВЫ ОТНОСИТЕСЬ К РЕШЕНИЮ КОНСТИТУЦИОННОГО СУДА УКРАИНЫ РАЗРЕШИТЬ ПРЕЗИДЕНТУ ЛЕОНИДУ КУЧМЕ БАЛЛОТИРОВАТЬСЯ НА ТРЕТИЙ 
СРОК? (Карточка, один ответ.)

безусловно положительно 7 3 1 7 52 5 12 5 6 10 5 5 7 8 9 6 7 8 8 7 7 8 5 8 4 9 6 8 8 4 5 5 11 12
скорее положительно 9 5 5 15 31 5 11 8 8 11 11 5 8 10 9 9 8 8 9 9 8 8 8 10 11 8 8 11 7 4 6 10 12 12
безразлично 11 6 3 14 8 6 10 10 12 13 9 10 11 12 13 12 9 11 13 11 8 11 10 9 2 15 10 14 9 7 8 13 13 15
скорее отрицательно 19 15 26 27 4 22 19 20 19 22 22 15 20 19 19 19 20 22 14 22 22 19 18 21 18 17 18 20 20 17 14 25 21 22
безусловно отрицательно 49 68 64 33 4 60 44 51 51 39 49 62 50 48 46 49 52 47 51 47 51 50 54 48 61 47 54 43 50 64 62 44 40 34
затрудняюсь ответить 5 3 2 4 1 2 3 6 5 6 4 3 4 5 3 6 5 5 6 4 4 4 5 4 4 4 4 4 6 4 5 3 4 6

Отношение к России и к Западу

КАК ВЫ СЕГОДНЯ ОТНОСИТЕСЬ К РОССИИ - ПОЛОЖИТЕЛЬНО, ОТРИЦАТЕЛЬНО ИЛИ БЕЗРАЗЛИЧНО? (Карточка, один ответ.)

положительно 80 60 92 92 86 86 82 79 81 90 75 68 81 80 76 83 81 74 78 84 83 75 84 86 78 89 81 84 72 52 79 84 87 96
безразлично 14 24 7 7 10 10 12 14 13 7 17 22 13 15 19 11 12 19 17 11 9 17 12 9 17 8 14 11 19 30 16 12 10 3
отрицательно 5 14 1 0 3 4 5 7 4 2 6 9 6 4 4 5 5 5 4 5 7 6 3 5 5 2 5 5 6 16 4 3 3 0
затрудняюсь ответить 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 1 1 1 2 1 0 0 0 0 1 2 2 1 1 1 1

ЗА ПОСЛЕДНИЙ МЕСЯЦ ВАШЕ ОТНОШЕНИЕ К РОССИИ УЛУЧШИЛОСЬ, УХУДШИЛОСЬ ИЛИ НЕ ИЗМЕНИЛОСЬ? (Карточка, один ответ.)

улучшилось 15 8 21 27 21 16 17 16 14 21 14 8 15 16 16 14 16 12 15 16 16 15 15 17 17 23 18 17 8 4 13 13 21 23
не изменилось 79 81 77 71 76 78 78 77 80 75 80 83 79 79 78 80 78 84 78 78 77 77 80 79 80 73 77 77 84 85 81 78 76 75
ухудшилось 4 9 2 1 2 4 4 5 4 2 4 7 5 3 5 3 4 2 4 4 5 5 3 3 4 2 4 4 4 8 4 6 2 1
затрудняюсь ответить 2 1 1 1 1 2 1 2 2 1 2 2 2 2 1 2 2 2 2 2 1 3 2 1 0 1 1 2 3 3 3 2 1 1

Опрос 28 февраля - 8 марта, 2018 респондентов -47- © Фонд "Общественное мнение", 2004 г.
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ЧТО, НА ВАШ ВЗГЛЯД, ПРЕДПОЧТИТЕЛЬНЕЕ: ЧТОБЫ УКРАИНОЙ РУКОВОДИЛИ ПОЛИТИКИ, ОРИЕНТИРУЮЩИЕСЯ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ НА СБЛИЖЕНИЕ... 
(Карточка, один ответ.)

с Россией 42 24 72 52 56 42 33 38 50 52 41 29 40 44 29 42 56 54 42 45 30 43 52 38 26 45 39 49 39 14 35 44 52 62
в равной мере и с Россией, и с 
Западом 38 36 23 42 30 43 47 41 31 37 38 39 41 35 46 40 26 25 38 37 48 34 33 45 52 44 39 35 35 35 44 43 36 31
с Западом 12 30 1 4 7 9 14 14 10 5 15 20 13 11 16 11 8 9 12 10 17 16 7 11 10 6 12 9 17 38 9 7 6 3
ни с Россией, ни с Западом 2 3 0 0 2 1 3 2 2 1 2 3 2 2 3 2 2 1 2 2 2 2 2 1 5 2 2 2 2 4 2 2 1 1
затрудняюсь ответить 6 7 4 2 5 4 4 6 7 4 3 9 4 8 5 5 8 11 6 5 4 5 6 4 7 4 7 5 7 9 8 4 6 3

НА ВАШ ВЗГЛЯД, В КАКОМ СОЮЗЕ ГОСУДАРСТВ БЫЛО БЫ ЛУЧШЕ ЖИТЬ НАРОДУ УКРАИНЫ - В ЕВРОПЕЙСКОМ СОЮЗЕ
 ИЛИ В СОЮЗЕ С РОССИЕЙ И БЕЛОРУССИЕЙ? (Карточка, один ответ.)

в Европейском Союзе 32 57 9 26 25 33 44 35 24 25 32 42 36 29 45 32 19 16 32 28 48 33 23 36 48 29 39 27 32 61 32 27 22 21

в Союзе с Россией и Белоруссией 54 31 84 63 64 56 44 53 61 65 54 40 53 55 42 57 65 68 54 57 42 53 64 52 32 60 50 60 52 23 48 60 66 73
затрудняюсь ответить 13 12 7 11 12 11 11 11 15 10 14 18 11 16 13 12 16 15 14 15 10 13 13 11 20 11 12 13 15 16 20 14 12 6

КАК ВЫ СЧИТАЕТЕ, СЛЕДУЕТ ЛИ УКРАИНЕ ВСТУПАТЬ В ЕДИНОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПРОСТРАНСТВО С РОССИЕЙ, БЕЛОРУССИЕЙ И КАЗАХСТАНОМ?  
(Карточка, один ответ.)

нет, не вступать ни на каких 
условиях 10 27 2 5 6 8 11 14 8 3 16 18 11 10 10 11 10 9 9 9 14 14 8 9 7 7 8 10 14 34 6 9 4 3
вступать на таких условиях, 
которые не помешают позже 
вступить в Европейский Союз 47 47 33 55 56 52 57 48 42 48 45 47 52 43 54 52 36 33 45 51 56 46 44 54 64 51 47 47 44 42 54 53 44 43
вступить даже на таких условиях, 
которые помешают вступить в 
Европейский Союз 21 8 46 25 21 21 17 19 25 29 20 12 23 20 17 20 27 26 25 19 15 17 25 25 12 20 25 27 16 4 14 21 30 36
затрудняюсь ответить 21 18 19 15 17 19 15 19 25 20 19 23 15 27 20 17 27 32 20 21 16 24 23 12 17 21 20 17 26 19 27 17 22 18

Опрос 28 февраля - 8 марта, 2018 респондентов -48- © Фонд "Общественное мнение", 2004 г.
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КАК ИЗВЕСТНО, ВСТУПЛЕНИЕ В ЕВРОПЕЙСКИЙ СОЮЗ ТРЕБУЕТ ВВЕДЕНИЯ ВИЗ ДЛЯ ПОЕЗДОК В СТРАНЫ, КОТОРЫЕ НЕ ЯВЛЯЮТСЯ ЧЛЕНАМИ 
ЭТОГО СОЮЗА. А ЧТО БЫ ПРЕДПОЧЛИ ВЫ?

чтобы Украина стала членом 
Европейского Союза и имела с 
Россией закрытые границы - с 
визами и таможнями 21 43 6 10 16 22 29 22 16 14 25 30 24 19 28 20 15 13 19 19 33 21 15 24 29 21 23 18 21 43 21 19 13 12
чтобы Украина имела с Россией 
открытые границы - без виз и 
таможен - и не становилась 
членом Европейского Союза 50 31 70 58 60 49 44 49 54 59 45 38 49 50 43 53 53 55 52 51 39 50 54 50 37 55 48 58 43 31 40 48 59 68
затрудняюсь ответить 29 26 24 32 24 30 27 29 30 27 30 33 27 31 29 27 32 32 29 30 27 29 31 26 34 24 29 24 36 26 39 32 28 20

ИЗМЕНИЛОСЬ ЛИ ВАШЕ ОТНОШЕНИЕ К РОССИИ В СВЯЗИ С ПРОШЛОГОДНИМИ СОБЫТИЯМИ ВОКРУГ ОСТРОВА ТУЗЛА, И ЕСЛИ ДА, ТО КАК ИМЕННО?   

не слышал(-а) об этих событиях 5 4 3 4 8 3 6 5 5 6 4 5 4 7 7 4 5 11 6 4 2 5 6 5 1 5 4 5 8 6 4 5 5 6
не изменилось 70 52 83 81 79 72 72 65 72 79 67 59 71 69 70 72 69 66 72 72 68 67 73 72 72 82 68 76 60 47 66 72 75 88
ухудшилось 18 37 7 10 8 18 16 23 16 9 18 29 20 16 19 17 17 16 16 16 23 21 15 17 22 10 18 14 23 36 24 17 9 4
улучшилось 2 1 4 2 1 3 2 2 1 2 1 1 2 1 1 2 2 2 2 2 2 1 2 3 3 0 3 2 1 1 2 2 4 0
затрудняюсь ответить 5 6 3 3 3 4 4 5 6 3 9 5 4 6 4 5 7 6 4 6 5 7 4 3 2 2 6 2 8 10 4 4 6 1

Опрос 28 февраля - 8 марта, 2018 респондентов -49- © Фонд "Общественное мнение", 2004 г.
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О русском языке

КАК ВЫ СЧИТАЕТЕ, КАКОЙ ДОЛЖНА БЫТЬ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА ПО ОТНОШЕНИЮ К РУССКОМУ ЯЗЫКУ В УКРАИНЕ? (Карточка, один ответ.) 

нужно устранить русский язык из 
официального общения во всей 
Украине 17 40 5 7 8 12 18 18 15 3 22 34 17 16 17 16 17 19 15 14 21 21 15 13 13 11 17 11 24 53 19 8 2 3
нужно сделать русский язык 
вторым официальным языком 
только в тех областях, 
большинство населения которых 
этого желает 40 34 32 43 41 44 38 42 42 37 43 43 40 40 42 39 39 41 39 41 39 42 40 37 39 35 37 43 42 33 48 45 32 40
нужно сделать русский язык 
вторым государственным языком в 
Украине 38 18 60 45 51 41 41 34 38 57 30 16 38 39 38 40 37 34 41 40 35 33 39 46 42 51 41 43 26 7 25 39 63 56
другое 1 2 1 0 0 1 1 0 1 0 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 0 1 1 1 2 1 1 0 0
затрудняюсь ответить 4 6 3 4 0 3 3 5 4 3 3 7 4 4 3 4 6 6 4 3 4 3 5 3 5 3 4 2 7 5 7 7 3 0

Доверие В. Путину

СКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, В КАКОЙ МЕРЕ ВЫ ДОВЕРЯЕТЕ ПРЕЗИДЕНТУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ВЛАДИМИРУ ПУТИНУ? (Карточка, один ответ.)    

доверяю 54 39 77 62 69 56 55 52 55 66 52 39 53 55 51 55 56 49 56 56 52 48 55 61 58 66 53 59 44 28 49 52 61 76
отчасти доверяю, отчасти нет 21 22 13 19 20 21 23 19 20 19 20 23 23 19 24 22 15 15 21 20 24 19 20 23 20 21 23 21 19 23 22 22 25 13
не доверяю 9 20 5 3 5 8 9 11 9 5 12 14 11 8 9 9 10 10 8 9 11 12 8 9 13 6 11 7 11 21 11 9 4 3
недостаточно слышал(-а) или 
читал(-а) 6 10 2 8 3 5 6 7 6 5 6 9 6 7 6 6 7 12 6 6 4 10 7 3 2 4 3 6 11 13 5 8 2 6
затрудняюсь ответить 10 10 3 8 3 11 7 10 10 5 10 15 8 11 9 9 11 14 10 8 9 12 10 5 7 3 8 6 16 15 13 10 7 3

Опрос 28 февраля - 8 марта, 2018 респондентов -50- © Фонд "Общественное мнение", 2004 г.
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СМИ и включенность в информационное поле

СКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, ЗА ПОСЛЕДНИЕ ПОЛГОДА ВЫ ЧАЩЕ ИЛИ РЕЖЕ СТАЛИ СМОТРЕТЬ ВЫПУСКИ НОВОСТЕЙ НА РОССИЙСКИХ ТЕЛЕКАНАЛАХ?

чаще 26 19 31 30 34 27 31 26 23 35 22 15 27 25 29 26 22 19 24 29 30 23 22 32 36 37 28 30 14 13 19 30 31 36
реже 11 11 4 10 9 16 13 11 10 11 14 11 11 11 13 12 8 7 11 10 15 9 10 12 18 13 13 10 9 12 12 11 11 10
не знаю, трудно сказать 
определенно 26 20 28 28 26 24 29 26 24 30 23 20 27 25 28 27 22 18 25 28 29 19 23 31 33 34 28 25 19 18 22 25 32 29
не смотрю российские каналы 35 48 34 32 29 31 27 35 41 23 39 51 34 37 29 33 44 48 39 32 25 47 41 24 13 15 30 33 54 53 45 31 23 24
нет телевизора 2 2 3 0 3 1 0 2 3 1 2 3 1 2 0 2 4 8 1 1 1 3 4 0 0 0 1 1 4 3 1 3 2 1

КАК ЧАСТО ВЫ СМОТРИТЕ ПРОГРАММЫ НОВОСТЕЙ УКРАИНСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ, ТАКИЕ КАК "ТСН", "УТН-ПАНОРАМА", "ФАКТЫ", "РЕПОРТЕР", 
"ПОДРОБНОСТИ", "ВIКНА" И ДР.? (Карточка, один ответ.)

никогда или почти никогда 4 3 5 2 5 3 3 5 5 4 2 5 3 5 3 4 6 11 4 2 3 4 6 3 0 3 4 5 5 5 2 5 4 4
хотя бы раз в месяц 3 4 2 3 3 3 3 4 3 3 3 3 3 3 4 3 3 4 4 2 3 2 3 4 4 3 4 1 3 4 2 2 5 3
раз в неделю 8 6 5 6 11 8 10 6 7 8 9 6 7 9 12 5 6 9 7 8 8 6 8 9 8 8 8 8 6 7 6 9 10 7
несколько раз в неделю 25 24 24 24 27 22 28 24 24 29 25 20 24 27 32 25 18 23 26 24 28 25 20 30 24 30 27 28 20 21 24 24 31 26
практически каждый день 59 61 63 65 54 65 56 60 61 54 61 65 63 55 50 62 66 53 59 64 57 61 62 55 63 56 55 57 64 61 66 60 49 58
затрудняюсь ответить 1 1 1 0 0 0 0 1 1 0 1 1 0 1 0 1 0 0 1 1 0 2 0 0 0 0 1 1 1 2 0 1 0 1

КАК ЧАСТО ВЫ СМОТРИТЕ ПРОГРАММЫ НОВОСТЕЙ РОССИЙСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ, ТАКИЕ КАК "ВРЕМЯ", "ВРЕМЕНА", "ВЕСТИ", 
"ЗЕРКАЛО", "СЕГОДНЯ" И ДР.? (Карточка, один ответ.)

никогда или почти никогда 40 54 37 37 35 34 32 42 44 27 40 58 38 41 34 37 49 59 42 36 30 49 48 28 14 18 35 38 60 60 47 36 26 30
хотя бы раз в месяц 6 6 3 7 6 7 7 7 6 6 9 6 6 6 8 5 6 5 7 6 7 7 6 6 7 8 8 4 6 7 6 6 7 5
раз в неделю 8 8 6 6 9 9 12 7 7 9 8 7 8 9 13 7 5 4 9 7 11 5 7 11 16 12 10 8 5 8 8 10 9 7
несколько раз в неделю 18 13 15 16 23 19 22 16 16 21 19 12 18 18 22 18 13 13 16 18 23 14 14 21 25 24 19 18 13 13 15 23 24 15
практически каждый день 27 18 38 32 27 31 28 27 26 35 23 16 29 24 22 31 27 18 24 33 28 23 24 32 38 38 27 31 15 10 22 25 33 41
затрудняюсь ответить 1 1 1 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 2 1 1 0 1 1 1 1 2 1 0 1 2

Опрос 28 февраля - 8 марта, 2018 респондентов -51- © Фонд "Общественное мнение", 2004 г.
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Доли групп (%) 100 23 10 9 8 20 29 24 45 49 16 35 46 54 34 34 32 14 33 29 24 26 29 26 5 17 17 28 33 19 24 16 20 22

КАК ЧАСТО ВЫ СМОТРИТЕ ПРОГРАММЫ НОВОСТЕЙ ЗАПАДНЫХ АГЕНТСТВ, ТАКИЕ КАК "СИ-ЭН-ЭН", "БИ-БИ-СИ", "ЭС-БИ-ЭС - ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ",
 "ЭН-БИ-СИ - ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ", "АЙ-ТИ-ЭН", "ГОЛОС АМЕРИКИ" И ДР.? (Карточка, один ответ.)   

никогда или почти никогда 89 87 94 88 91 89 83 92 92 90 87 89 89 90 88 88 93 96 90 91 82 92 93 87 85 86 84 91 94 84 90 90 89 94
хотя бы раз в месяц 2 3 1 4 4 2 4 2 1 2 3 2 3 2 3 3 1 0 2 1 6 1 1 4 4 3 5 2 1 3 3 3 2 1
раз в неделю 3 5 1 2 1 4 5 3 1 2 3 3 3 2 4 3 1 0 2 3 4 2 2 3 6 4 4 2 1 5 3 2 2 1
несколько раз в неделю 1 1 0 1 3 1 3 1 1 1 3 1 2 1 2 2 0 1 1 1 3 1 1 1 0 3 2 1 1 3 1 2 2 0
практически каждый день 2 2 1 2 1 2 2 1 2 1 2 2 2 1 1 2 1 0 1 2 3 1 1 3 2 2 3 1 1 3 2 1 2 0
затрудняюсь ответить 2 1 2 3 0 1 2 0 2 2 2 1 2 2 1 2 2 3 2 2 2 2 2 1 0 1 2 3 2 3 1 1 2 3

СКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, КАКИМ ПРОГРАММАМ ТЕЛЕНОВОСТЕЙ - УКРАИНСКИМ, РОССИЙСКИМ ИЛИ ЗАПАДНЫМ - ВЫ ДОВЕРЯЕТЕ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ?

украинским 44 58 34 46 46 47 44 46 43 35 48 54 43 44 40 43 49 46 48 42 37 50 45 39 46 32 35 43 55 54 54 48 30 33
российским 17 5 33 19 15 21 17 16 17 25 14 7 17 17 20 15 16 15 15 18 19 15 15 21 17 22 23 22 6 4 11 13 26 27
западным 4 9 0 2 1 4 6 6 2 2 5 6 4 3 5 5 2 0 2 4 8 3 2 5 6 6 5 3 2 13 2 2 2 1
не слушаю/не смотрю программы 
теленовостей 3 3 3 0 2 2 1 2 4 2 2 4 1 4 1 2 5 10 2 1 2 4 5 1 1 1 3 2 5 4 2 4 4 2
никаким 12 9 10 10 8 11 13 10 13 13 11 11 13 11 14 13 9 10 13 11 12 11 11 13 8 13 14 13 10 12 10 12 12 14
затрудняюсь ответить 21 16 20 22 27 16 20 19 21 23 21 18 22 20 21 22 19 18 19 23 22 16 21 22 22 25 20 18 21 13 21 20 26 23

Опрос 28 февраля - 8 марта, 2018 респондентов -52- © Фонд "Общественное мнение", 2004 г.


